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Evyoaplotieg

Oo 0eha va. evyapLotom tov emikovpo kadnynt) Xapdlowro Evayyeldpa yio Tig viwo-
deiEeig Tov Kaw v NOKN cuUTOPAOTAOT TOV KATA THY SLAPKELD THG OLYYPOPNG. Xwpig
ekelvov dev Bo tav duvaty 1 ohoKAPwoN aVTiE TG tpoortddeilag. Evyaplotad exiong Ko
Ta GAAOL OVO UEAN TNG EmLTPOTTG, TOV KoONyNT| Mdapko Kovtpa kot Tov AéKTopa Zmtipn
Mamepoiun yioo v emifheyn) tovg. TENog €vo LeYAAO EVYOPLOTMD OTNV OLKOYEVELQL OV YLOL

™V ot)PLEN ™G 08 OAN TNV SLAPKELD TWV OTTOVSDV OV,






Ilepiinyn

TapYOVV TELPAUATIKEG KATAOTAOELS OTLG OTTOLEG TO KOGTOG 1 0 YPOVOG TTOV CLTTOLTELTOLL YLOL
™ ANYPN TOV TOPATNPTOEWY OEV ETLTPETEL TNV ETTAVAAYPY TOV EKTELEGEWMV TOV TTELPAUOTOG
MOTE VO VTTAPYEL AVEEAPTNTY EKTIUNON TNG LAOTOPAG TOU OPAMIOTOG KOL OUVETTMG dUVOL-
TOTNTA EAEYYOV TG ONUAVTLKOTNTOG TWV TTOPAYOVILKMV EMOPACEMV. ZKOTTOG TNG EPYOOLOG
oVTNG elval 1 LEAETN Ka 1 avamtuEn e uebodoroyiog avalvong un emovolaufovouevmy
TELPOUOTIKMV OYESLOOUMY KOL 1] EPAPUOYN TOV UEDOOMV QUTMV OE TEPAUOTO UE TPOY-
UOLTLKG 1] TTPOCOUOLWUEVA dEdOUEVA. ZTO TTPDTO KEPAAALO YIVETOL WO ELOOYMYT) OTOVG
TOPOYOVILKOUG OYELAOUOVE dVO0 eMTEdMV KOOMG KL 1] TEPLYPAPT] TOV TPOPMUOTOS O
VAAVONG TOV U1 ETOVOLAUPBOVOUEVWV OYEILOOUMY. ZTO dEVTEPO KEPAAALO TTEPLYPAPOVTOL
mévte dmuogilelc uébodoL avaivong twv ponyovuevov oyediaoumv. TEhog oto Tpito

KEPAMOLLO ETTLYELPELTOL (iat OVYKPLON TV ueBOdmV te Ao TPOoOUOLWUEVA dEDOUEVA.






Abstract

In certain cases the time or money required to obtain the output response of an experiment makes
the replication of the experiment prohibitive. As a result there is no independent estimate of
error which makes the judgement of the significance of effects impossible. The purpose of this
dissertation is to develop quantitative methods in order to successfully analyse unreplicated
factorial designs as well as the application of these methods on real or simulated data. The first
chapter is an introduction to factorial designs at two levels as well as a description of the problem
that arises when trying to analyse unreplicated designs. The second chapter is an overview of five
popular quantitative methods proposed for the previous designs. A simulation study to compare

these methods is described in the final chapter.
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Ewoaymyn

MmopoUe VO KOTOVONCOUUE TNV EVVOLAL TOU TTELPAUATOS OOV L0 ELEYYOUEVT] OKLUY OTNV
omolo. UETOPAMAOVTOL OKOTTLUOL OL TTOPAUETPOL 1] UETUPANTEG TG dLePYAOLOG (TOPAYOVTES)
UE OKOTTO TNV AVIYVEVOT) TOV UETABOADV 0TO OrtoTédecua TG depyaoiog 1 amdkpion [21] .
ZTNV 0YPOTLKT| TTAPAy® YN TTOAMATEPA GG KOL 0TV BLOUNYOVLKY] TTOPOYWYY TTILO TPOOPOL-
Ta. €lvor ouvnONg 1 TPAKTIKY TG dLeEaywync TEPOUATOV Le 0KOTTO TV BelTioTtomoinon
OMG KO TNV KaADTEPT] KOTOVONoN TV dlagpopwy diepyoaotmv. H otatiotiky Ogpelimon
TOV TEPAUATIKOV oyedlaoudv Eekivinoe va avamtiooetan to 1920 pe 1930 oo tov Fisher
0 0TT0L0G TPMTOG KAOLEPWOE TIG PAOLKES OPYEG TTOV TOUG OLETOVV: OUOdOTTOINOT], TUYOLO-
moinon ko exavadnypn. O (dlog ewonyaye Yo TPOTN Popd uebodovg avaivong Omwe: 1
avaivon dtokvuavong Kat ot apayovitkol oxediaopol. Kotd tv dekoaetia tov 1950 o
Box ko oL guvepyateg Tov aVETTUEQY KoL EQAPUOCOY HeBGOOVC ATOKPLTIKMDV ETUPAVELDV
otV ynuikt Bropnyavio. H eEEMEN kau 1 épeuva mavm otig pebddovg autég ouveyiotnke
KOL KOTO TIG TPELG ETTOUEVEG OEKOETIES, YWPLG MOTOOO 1) EPOPUOYT) TOUS VO BPEL TPOTPOPO
£€801POg 0TOV KATAOKEVAOTIKO KAASO ™G Brounyaviag. To yeyovog autd opethotay neta&l
OMOV KoL 0TV EALELPT) OTOTIOTIKNG TTOLOELOG EK UEPOUS TV UNYOVIK®DV, OAAA KoL 0TV
EMAELPT] VITOLOYLOTLKMDV TTOPWV 0L 0TtoioL O KoOLoTooaV EQapUooLUES TIg LeBOdOVG AUTES.
210 te ™G dekaetiag Tov 1970 o dnuootevoelg Tov Taguchi TupoddTNOAV TO EVOLAPEPOV
YLOL TOUG TTELPOUOTIKOUG OYEdLAOUOVG atd TV AuTtikn Brounyavio ko KatédelEav Tov on-
UWOLVTLKO TOUG POLO OTNV BEATIOON TNG TTOLOTNTAG TOV TPOTOVIMY.

O 6pog TELQAUATIKOG GYENLAGUOS AVOPEPETOL OTNV SLAOLKOAOLOL TOV TTPOYPOUUUATIOUOV, OYE-
dLaopol Kal avaluong Tov TEPAUATOG UE OTATLOTIKEG LeBOdOVG ue oKomd TV eEaymwyn
OVTLIKELUEVIKOV ovurtepaoudtov [13]. Ou mapdyovteg mov eEeTdlovToL 0TO TELPAU, UITO-
pel va elvar ToloTiKeG 1) ToooTikég petafintég. H dudkpion avtn) kabopiler tig duvatég
TWEG M extimeda Tov mopayovia. 'Evag ouvouaouog emutédwy Tmv Topayovimv ovoudletol
Ocoameia.

H dieEarymyn| evog melpduotog yivetal ue yvouova tpelg faotkéc apyés. H mpaotn eivor 1
eTavaAnyn oAOKANPOU TOU TELPAUOTOG 1] UEPOVG AUTOV, OOEG (POPEG ETLTPETOVV T UECQL

mov doBétovpue. H emavalnyn divel tnv duvotdtnta eXTIUNONG TOU TELPOUOTLKOD G-
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UOTOG KOl KOTA GUVETTELDL TV OUVATOTITO EKTIUNONG TNG OTOTLOTLKTG ONUAVTIKOTNTOG TOU
K&Oe mopdyovia.

H deltepn apyn elvor M Tuyaiomroinon KoL ovagEéPETUL TOOO OTNV TUYOOTNTO TNG YWPLKNG
TOTTOOETNONG TV TELPOAUATIKMOV LOVAIMY 000 KOL OTNV TUY LA OELPA EKTELEONG TV TTELPOL-
UATLKOV dOKLUMV YLoL TLg dtdpopeg Oeparteiec. H tuyatomoinon cuufairer oty ueimon mg
UETOPANTOTNTAG TTOV OPEIAETAL OE TOPAYOVTEG dVOKOAN EAEYELLOUG OTTWG, AAON YELPLOTOV,
draxvpavoelg Bepuokpaociog, vypaoiog k.a. Emuthéov Adyw g Tuyxaomoinong eEaoga-
AMZetow ) aveEaptnoio Twv Topotnpnoewy KAt wov omtwe Oo dolue mopakdtm owoTelel
wia ortd TLG VITOOETELG TTOV TTPETEL VAL TTAPOVVTOL TTPOKELUEVOU YLOL TNV £YKUPY] OTATLOTLIKY)
eneEepyaoio TmV ATOTEAEOUATOV.

Téhog M ouadomoinon TePLOUPBAVEL TOV SLOYWPLOUO TOV OEQOUEVDV OE OULADEG LE OKOTTO TNV
Uelmor NG UETOPANTOTNTOG TTOV OPEILETOL O TAPAYOVTEG OTTMG: OLOLPOPETIKA Y MPAPLA,
TOPTLOEG EVOC VALKOV, UEPEG dLEEaYWYNE TOV TTELPAUATOS, BAPALES YELPLOTHOV UNYXAVNUATMOV
K.a.. TétololL Tapdryovteg avapépoviol wg maodyovres OyAnong (nuisance factors) Kat to KoL~
VO TOUG YOPOKTIPLOTIKO E(vaL OTL EVA aTOTENOVV CULTiol LETARATOTNTAG TG WTOKPLONG, OEV
EVOLAPEPOUV AUETOL TOV TTELPAUATLOTY WOG KoL Elvar dVOKOLO 1) adUvaTo va eleyyBolv ta
emimedd Tovg. Kabe 1€T010G TopdryovTog UETOTPETETAL €V TENEL OF Wia uetafAnty mAaciov,
UE TOL ETTULTED AL TG VO OTTOTELOVV TIG Aeyoueveg ouddeg (blocks) .

Ev ovvtouia ta fripato ov akohovBovvon Kotd TV EKTELEOT EVOG TELPANUATOG EIVOL

1. Kafopiouds tov mpopiuatos. H Eexabopn dwotimwon tov mpofiiuatog ouu-
Bailer otV KOAITEPT KOTOVONON TG OLEPYAOLOG-(POLVOUEVOU KL OLEVKOMIVEL TNV

EPUNVELDL TV OTTOTELETUATOV

2. Emhoyn mapayoviov, emmédmv kat evpovs tiuov. Kabopitovtar ol mapdyovteg
TTOV OVOUEVETOL VO ETTNPEATOVV TNV atOKPLOT KAOMDE KoL Ol TOPAYOVTES OYANOTG.
Emtiong kaBopilovior to emimeda TmV TopayovImV Kol To e0POg TOV TLUMV VLo T
omota Oa Tpaywatomown el To melpapo pe PAon To BemPNTIKO Kal TPOKTIKO vitofa-
0p0o TTOV KATEYEL O TELPAUATIOTNG YLOL TNV SLEPYOOL TTOV peleTdtor. Idtoutépmg edv
npdKeLTon VLo Telpaua dtadoyns M) yagaktnotouov (process screening or factor characte-
rization) GITOV VITAPYOVV TTOALOL VTTOYPNPLOL ONUOLVTLKOL TTAPAYOVTEG, EIVOL TTPOTLUNTEN

1 €AoY TwV V0 EMITEdWV OV TTOPAYOVTO KOL UEYOAOU EVPOVS TULMV.

3. Emhoyn netofpintic anokpions. O mepopatiotic opeiler va eEakplpdoer edv
1N UETAPANTY ATTOKPLONG TOPEYEL TLG OUTALTOVUEVES TTANPOQOPLES YLaL TNV UELETN TNG
diepyaoiag. Metafnt) amoxplong ovvnOwg YiveTar o nécog 1 1 dLaoTOPd TWV
TOPOTNPNOEMY EVM OEV OTTOKAELETAL KL 1] TEPLTTWON TOV TEPLOCOTEPMV TNG ULOALG

ATTOKPLOMG.
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4. Emhoyn ewpopotikot oyediaopov. IMepihaufdver Ty emhoyn tov aptbuot tov
ETAVOMPEWY, TNG XPNONG 1] U1 LETARANTOV TAOLGIOV, KaOMG KoL TNG OELpaG eKTéELE-

O1NG TWV TELPOUOTIKMOV dOKLUMDV.

5. Extéheon tov mewpdpuatog. Zto onuelo avtd eivor onuovtiko va eEaopolloTel 1
OKPIPELD KOL 1) CUVETTELDL G TTPOG TOV OPYLKO OYESLOOUO WaG KoL TO TUXOV AGOM
7ov Oa Yivouv otV pAaon auTi) WIToPEL Vo 0TtoPoUV KATAOTPOPLKA Yo TV Koo
TOU TTELPANATOG KL TNV eYKupoTnTa TV amoteheopdtov. I[Ipoteivetar 1 ektéheon
TPOKATOPKTIKMV dOKLUMV UE OKOTTO TOV KAAVUTEPO EAEYYXO TNG OlEPYAOLOG KL TNV

QITOQPUYT OPOAUATOV UETPNONG OTNV CUVEYELOL TOV TTELPAUATOC.

6. LTaToTIKY] 0vdAven Tov dedoUEVOV LE OKOTTO TNV EEQYMYT] OVTLKELUEVIKMY CUUITE-
POOUATOV. ZTO OTASL0 AVTO ATTODELKVVETOL YPNOLUN 1) OVAAVOY TOV dESOUEVIV UE
YPOPLKEG ueBOdOVG KoL 0 TPOGOLOPLOUOG EVOG OTATLOTIKOU UOVTIELOU TTOV TTEPLYPA-
(PEL TNV OYEON TOV TOPOYOVTWV UE THV UETOPANTY AtOKpLonG. AKolovOel o ELeyyog
TOV VTOOECEMV TOV LOVTELOV AUTOV, O OTTO0G TTPOLYUOTOTTOLELTAL e TNV Bo10gLa TV

Katatolmwv.

7. Zoumepdopato Kol CUVICTMUEVES EVEPYELES. 2TO ONUED AUTO O TELPAUATIOTIG
SLOTUTTMVEL TOL CVUITEPACUALTOL TTOV TTPOEKVPAV ATTO TV OVAAVOT TOV SESOUEVMV KOLL

7PoTElVEL TPOTOVG PELTIONG TNG dlEPYAOLAC.

Zv ovvéyelo O dolue KATOLES TELPAUATIKEG TEYVIKES TTOV Y PNOLUOTTOLOVVTOL 0TV TPAEN
ITO TOVG EPEVVITEG.

H xaditeon vadOeon ( best guess approach ) eivon apketd dSNUOPLAG. ZTNV 0pyN ETAEYETOL
Tuyoio o Ogpameia, eKTENE(TOL TO TEPOUO KOL OV TO OTOTELEOWUO OEV ELVAL TO aVOUE-
VOUEVO, ETAVOLOUPBAVETOL 1) EKTELEDT] TOV AALALOVTOG TO EMITEdO €VOG TOPAYOVTO KoL
KPOTMVTOG T ETUTENA TOV VITOAOITOV TAPAYOVIWV 0Ta0EPd. AVt 1) dLadLKAGIAL TTPOPOL-
VOG WTOPEL VO CUVEYLOTEL ATEPUOVOL. EAV TO ATTOTELEOUO OV lval To emBuunTo. Ymdpyouv
V0 UELOVEKTHUATA OVTNG TNG OTPOTNYLKTG. To TPdTOo €ivarl 0 evdeyoueva peyahog apludg
emavoMPewy Kol ndioto ywpic kapio eyyimon emrvyiag. To deltepo elvor 6Tl axoua
KOl O€ TIEPLTTTMON LKAVOTTOTIKNG TTpMTNG doKLuig, dev eEacpaiiletal oL emtevybnke to
BéltioTo amotéleoua.

H uébodog évag-rapdyovrag-tnv-poed (one-factor-at-a-time) eivo emiong wio Texvik ap-
Ketd dradedouévn. To Puoto wov mepthaufdver 11 uEB0dOG vty ATELKOVILOVTOL 0TOV

TopoKaT® alyoptbpo. Ymobétovue dtu £xovue k TOPAYOVTEG TPOG EEETOON.

Biua 1 Emiéyouue évav Tuyoio ouvouaoud ETLTEdmV yLo TOVG TAPAyovTeg 2, 3, . . ., kKol

7TPOCOLOPILOVE TO BELTLOTO ETTLTEDO YLOL TOV TOPAYOVTA 1
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Biua 2 Kpatdue tov mopdyovia 1 0100gpd 0to BELTLOTO emimedo mov BprjKaiLe 0To friuc
1 * datnpolue Tovg TOPAYovieg 3,4, ...,k oto (0o emimedo - mpoadiopilovue T0

BélTioTo emimedo Yo Tov mopdyovio 2

Biua 3 Kpatdue tovg mopdyovieg 1, 2 otabepoig ota fELTLOTO EMTmTEd AL TTOV PP1jKAUE OTO
Pruata 1,2 - datnpolue Toug TOPAYOVTEG 4, 5, . . ., k 0T0 (010 emimedo * mpoodiopi-

Covue 0 BENTLOTO ETITTEDO YL TOV TTALPAYOVTA 3

Biuna k Kpatdue tovg mapdyovteg 1,2,. ..,k — 1 otabepoig ota fELTIoTO emtimeda o
Bpnkoue ota pruata 1,2,. ..,k — 1 - mpoodiopilovue 10 BEATLOTO €TITTEDO YLOL TOV

mopayovia k

To BaoLlko UELOVEKTNUO 0UTOU TOV 0%EDIOV Elvar OTL deV AaUPBAVEL VT YLV TO YEYOVOG OTL
EVag TOPAYOVTOG A WTOPEL VAL €XEL DLOLPOPETLKY ETTIOPALON OTNV ATTOKPLOT] VL0 dVO dLapope-
TKa enimedo evog mapdyovia B. To gowvouevo avtd eival yvmotd Kol wg alinieridoaon
UETAED TV A Ko B.

H tpitn teyviK, TephauAaveL TV TauTOY POV LETOPOAT TV ETLTES WV YLOL TOUS dLAPOPOVG
TOPAYOVTIEG KOL OVOUALETOL TAQaYOVTIKOS Gxedtaouds. Ol TapayoviiKol oyedaouol nog
ETMLTPETOVY VO, OTTALVIIIOOVUE O€ KPLOLWO EpOTHUATA OTTmG: 0€ ooV Babud erxnpedlel v
OTTOKPLON 0 KAOE TOPAYOVTAG X WPLOTA 1] AV VITAPYEL AANAETIO PO HETAED TV TAPayOV-
TOV. ZTNV ovvéyela Oa aoyolnbolue pe TV Katnyoplo eKeivn TV oxedaoumv Omov Kaoe

TOPAyovToG e5eTAlETOL 08 OVO emimedal.
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Kegdioro 1

IHopayovrikol oxedrlaouol dV0 ETLTEdMY

'‘Eva amd T TEXVIKA LELOVEKTNUATO TOV TOPOYOVILKMV OYESLAOWMV eivor 1 avEnon tou
optBuo’ Tmv Bepameldv Kabmg avEaver 1o TA00g TWV TOPAYOVIMY KL TWV ETITESWV TOVG,.
Evdewctikd av eEetdlovue 5 mapayovieg, avEavovtog o TAN00g TV emmédwv amd 2 o€
3, 0 apBudg Twv duvatmdv Oepamerdv avEdvel amd 25 = 32 o 3° = 243, mepimov dnhad)
7 opég mePLooOTEPO. 'Evag TpOmog oVTLUETMITLONG TOV TPOPAMUOTOG auTol, LOLULTEPO
OTOV PPLOKOUAOTE OTNV OPYLKY (PACT TOV TELPAUOTOS -PAOT] KPNOOPIOUOTOG- KoL EXOVUE
TOMOUG TapayovTeg Vo eEETACOVUE E(VOL O TTEPLOPLOUOG TOV TAMO0VG TV EMITEdMV OF
dvo emimeda yia tov ka0 mapayovia. ‘Evag tétolog oyediaouog we k mopdyovieg Oa
TEPLAOUPAVEL CUVOLLKA

2X2X%X---%x2=2F
N——
k

drapopeTikéc Oepameieg koL ovopudletol 2F mapayovikdg oyedraonds. Apyikd 0o eEetd-

OOVUE TNV ELOLKT TTEPLTTmwon k = 3 Kou otV ovvéyela Oa yevikevoovue Yo k mapiyovTteg

1.1 O 2° rapayovikoi oyedoonoi

Ac Bempr)oovE 0PYLKA VALY OYEDLAOUO N ETAVOM)PEWV UE TPELS TAPAYOVTEG A, B, C KoL ue
ertimedo T 0mTota avbalpeTa KaroUue «oUnAo» Kat «oypnid». O éyxovue ouvolkd N = n2?
TELPOUOTIKEG OOKLUEG (Tuns ). O Bepameieg 1) o CUYKEKPLUEVOL TAL AOPOLOUATA TMV TTOPOTY-
PNOEWV YLO OAEG TLG ETTOVAANYPELS G TTPOC TOV KAOE GUVOVAOUS ETUTES MV TOV TAPAYOVIWV,
0a cuuPoMOoTOVV UE TOL VTIoTOLY O WKPA AATLVIKA Ypauuoto a, b, ab, ¢, ac, be, abe 0mov 1
TOPOVOLA EVOG YPAuUoTog Oo dNAdVEL OTL O AVTIOTOLY0G TOPAYOVTOG (VAL OTO VYNAO €-
7irtedo, eva 1 arovoia Tov Ypauuotog 0a dnhaver to younio eximedo. H Oepasteio otnv
07toloL OAOL OL TTOPAYOVTEG ELVOL OTO YOUNAO eTtimedo ovuPorileton pe (1).

H xvoia exidoaon evdg mapdyovio WTOPEl vo. 0pLOTEL oav TNV dLapopd UETAED TV uéowv
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OTTOKPLOEMV 0TO. ETLTEDA TOV. ANAOOT

at+ab+ac+abc (1)+b+c+bc a+ab+ac+abc—(1)-b—c—bc

4n 4n 4n
B- b+ab+bc+abc (1)+a+c+ac b+ab+bc+abc—(1)—a—-c—-ac (1.1
B 4n 4n B 4n '
_b+ac+bc+abc (1)+a+b+ab b+ac+bc+abc—(1)—a—-b-ab
B 4n 4n B 4n

Emiong opiCeton | arindemidoaon neto&H tmv A kow B cov v néo dtogopd HeTa&n g
emidPaONG TOV A 0TO VYNAO ETITTESO TOV B KO TNG ETLOPALONG TOV A OTO XAUNAO ETTLTEDO TOV
B. H ahinhentidpaon avt) ovpporiletar ue AB. Avahoyo opilovion Kot oL GAANAETLOPAOELG
AC, BC

_labc—bc] +[ab—-b] [ac—c]+[a—(1)]

4n 4n
_abct+ab+c+(l)-bc-b—-ac-a
B 4n
AC = [abc — bc] + [ac — c] B [ab— b] + [a —(1)] (1.2)
4n 4n
_abc+ac+b+(l)-bc—-c—ab-a
B 4n
BC = [abc — ab] + [bc — b] [ac—a]+[c—(1)]
B 4n 4n
_abct+bc+a+(l)—ab—-b-ac—c
- 4n

H oMnientidpaon ABC opiletor oav v puéon dragopd uetoEl tng allnienidpaong AB

yia oL V0 emimeda Tov C, dnhadm)

ﬁ{[abc—bc]—[ac—c]—[ab—b]+[a—(1)]}
:a+ab+ac+abc—(1)—b—c—bc (1.3)
4n

ABC =

210Ug apluntég Tov Khaopdtwv otig oxéoelg (1.1),(1.2),(1.3), mapatnpoiue OTL eppavi-

Covtou ypouukol ouvovaouol 0epaeldv g LopENG

P = Z I, T, (1.4)

8
i=1

dmov T; oL Oepasteieg ka k; = +1 tétola dhote Yo | Ik = 0. OL TapaoTdoelg ouTég KOAoUVToL

avubéoes. Tapatnpovue dtL oL ouykeKpLuéveg avteoelg eivor avd dvo ogboymvies. Me

26



™V ponfea twv avibéoewy, ol oxéoelg (1.1),(1.2),(1.3) ypapovtan

? ? 14 P P P ?
A:_A’B:_B’ c:_c, zﬁ’ AC:E, BCZE, ABC = ABC
4n 4n 4n 4n 4n 4n 4n

[ac v eVpeon TV AvIOEoEMV TTOV 001 YOUV OTOV VITOAOYLOUO TWV ALVTLOTOLY WV ETLOPAOEWV

YPNOUOTTOLELTOL OVY VA KO £Vag TTvakag aAyeppLKdv mpoonumv 6twg o 1.1. Ztnv mpadt

Iivokog 1.1: Mivokog alyeppikdv mpoorjuwy yia évov 23 oyedioond

Emdpaoeig
I A B C AB BC AC ABC Ogpameieg
+ - - - 4+ + 4+ - (1)
+ + - - - + = + a
+ - + - - - 4+ + b
+ + + - 4+ - + + ab
+ - - + 4+ - - + c
+ + - + - - 4+ - ac
+ - + + - + - - bc
+ + 4+ + + o+ o+ + abc

YPOUW| TOU TTivoKo BPplokoviol OAEC oL EMOPATELS eV 1) OTHAN [ AVIWTPOOWITEVEL TOV
UECO TV TTOPOTNPIOEWY. ZTNV TEAEVTALO. OTNAY TOV TTIVOKO BPLOKOVTAL OLEG OL SUVATEG
Oepasteieg drateTayueveg Kot TV TVITLk o€pd (1), a, b, ab, ¢, ac, be, abe Tov oNUOLivEL OTL
KAOe KarvoUplo oOUPOLO TTOV ELOAYETOL OTNV OELPA CUVOVALETOL LE OAL TO. TTPONYOUUEVL
tov. Ag onuelmbel OTL 1 OeLpd oVTH OV OTTELKOVILEL TNV TTPAYUATIKY OELPA EKTELEONG
TOV TELPOUOTIKDOV dOKIULMV apov 1 Televtaia kabopiletar ue tvyaio tpomo. Ze Kdabe
YPOUUY TOV TTVOKQL, TO TTPOOTULOL TG 2NG, 31 KaL 41 OTIANG TTOU AVTLOTOLYOUV OTLG KUPLEG
emdpaoelg kabopilovv Ty Bepameio g televtaiog ot)ing. Me + ovufoiiletan To vnio
EMITTEdO TOV TAPAYOVTO KO UE - TO YoUNAO. OL VITOLOUTEG OTHAEG, TTOV OVTLOTOLYOVY OTLG
OMMAETLOPAOELS, OYNUOATICOVTOL [LE TOAALOTAAOLOLOUO TMV OVTIOTOL{ WV OTNAMV OTOLYELO
npog otowyeto. o kaOe aviiBeon, oL ovvteheotég k; oty oyxéon (1.4) Pplokovior awd
™V avtiotolyn ot)An tov mivaka. Ev téler yio tov vmroloyioud g avtibeong, apKel vo
a0poLoTolv Ta yvoueva Twv ki, LE TG avtioTtolyeg Oepameieg T; TNG TEAEVTOLAG OTNANG YLO
i=1,...,8. Omivakog 1.1 Tov olyefPLKOV TPOOUMV KOTEYEL KOITTOLES Y OPOKTNPLOTIKEG

OLoTNTEG.
B Me eEaipeon v ol I, Oheg oL oTiheg ExOouv LOGPLOUO + KoL -

B AV QaVTOOTOUUE TIG OTHAEG OOV SLALVUOULATOL, TO ECMTEPLKO YIVOUEVO KAOE 310 OTNAMV

etvan 0.
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B O TOAOTAOCLOOUOG OTTOLO.CONTTOTE OTNANG UE TNV 0T I aprjveL TV OTIHA aUeTd-
BANTN. H I Aertovpyel dnhadn cov TaUTOTIKO 0TOoLKELo YL TV TPAEY TOU TOMITACL-

OLOOUOU OTNAMY OTOLYELD TTPOG OTOLYELO.

B O 1oAMaTAaoLoouOg 0oL VINTOTE dVO OTHAMV SIVEL OOV ATTOTELETUO (Wit GTHAY TOV
mivaxao. T wapdderywo A X B= ABevio AX AB=A’B=1B=B

[t Vo SLATTLOTOOOVE TTOLEG ALTTO TLG ETLOPACELG ELVOLL OTATIOTIKG ONUAVTIKEG O TPETEL VOl
UETPNOOVUE TNV OUVELOPOPA TG KOOEULAG OTNV GUVOMKT] LETABANTOTNTA TOV TAPOTNPN-
OEWV.

‘BEotw yge nei=1,2, j=1,2, k=1,2, £ =1,...,n1 T0pAT)PNON TOV AVTLOTOLYEL OTNV
2 emovalnym yio v Oepameia ik, 0mov 0 A BplokeToL 0T0 eminedo i, 0 B 0TO €mimedo j
KoL 0 C 070 €7intedo k. 'EOT® EMIONG Yoses TO GOpOLOUO OOV TV TTapOTYPOEDV. TOTE M

OUVOALKY] petafintdtnto oupfoiiletal ue SSr Kot VToAoYILETOL OTTO TNV OYEoM

y2
2 (YY1}
SSr= > 1y, - (1.5)
v 8
£ n
ij.h,l
H petafintomta mov ogeiletor oty KaOe emidpaon vroroyiletar amd to adooicuata
TETQAYOVMOV TTOV £YOVV TOV YEVIKO TUITO

B (AvtiBeon)®

SSEniépa(mg - sn (1 6)

EVA 1] VEPUNVEUTY] UETAPANTOTNTO 1] TELPAUATIKO OPALUO SSE dlveTal amd TV oyEon
SSg = SSr — SS54 — SSg — SS¢ — SSap — SSac — SSpc — SSasc (1.7)

Alopmvtog Kabe aBpoloua TETPOYDVMV LE TOVG OVTioToLyovg Pabuovg ehevbepilog Tpokv-
JITEL TO AVTLOTOLYO €GO TETEAYWVO. Ol OTATIOTIKEG TV EAEYY WV ONUAVTIKOTNTOG TWV ETTL-
dpaoemv TPOKVITTOUV v dtoupedel Kabéva amd ta uéoo TeETPaywvo MS,, MSg, MSc, MSap
MSgc, MSac, MSppc ue 1o MSg.  H xotovoun mov akolovBolv ta mmhiko avtd eivol
F(1,8(n—1)). To amotehéopato Twv eLEYY®V oVVNOWG ameLKoviCovToL 0 évav miva-
Ko avaivong Stakbuavong 6mwg o 1.2

Cwa v eprypogt] Twv 28 mopayovikdv oyediaoumy ovvndiletar n ékppaon tov dedo-
uevov ue tv fondeta vog novréhov aiivdpounong. I'ia v wepimtwon k = 3 wov €xovue

€dW, TO TTA)PEC LOVTENO ElvalL

Yy = Bo+Bixi + Poxo + B3xz + PraXiXo + PoszXoXs + B13X1 X3 + LBi2sX1 XoXz + € (1.8)
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Iivokog 1.2: Mivokog avdivong diakvpavong yio 23 oyediaoud

Iy ABpowopa BaOuot Méoa

usm?ﬂ)mrémwg TETPAYOVOV  eLeVOEPLOG TETPAYWVOL F

A SSy 1 SS,/1 MS,/MSg
B SSp 1 SSi/1 MSg/MSg
C SSc 1 SSc-/1 MS¢/MSg
AB SSap 1 SSap/1 MS,5/MSg
BC SSge 1 SSgc/1 MSpc/MSg
AC SSac 1 SSac/1 MS,c/MSg
ABC SSapc 1 SSapc/1 MSapc/MSg
Spého SS 8(n-1) SSg/[8(n-1)]

>0voho SSr 8n-1

OOV X1, Xp, X3 KOOIKMITONUEVEG UETAPANTEG TTOV AVTLOTOLYOVV OTOVG Ttapdyovteg A, B, C
ovtioToro KoL maipvouy v Ty -1 yio to xauniod emimedo tov mopayovro Kol 1 yio
To VYNAO. Akoun ta B Elvol TAPAUETPOL EVD € EIVOL AOVOYETLOTEG KOL LOOVOUEG TUYOLLES
uetapintéc ue € ~ N (0, 6). Elvar e0kolo vo SamotwOel Ot oL ekTiuiTpLeg elaytotwv

TETPOYD VOV YLOL TLG TAPAUETPOVS B Elvall

BC AC . ABC

’.BISZ_, 123 = — -

¢ Bas = o 2 2

. A B C 4 _
29 12 —

Bo= T Bi=2. Bo=2. Bo= =
0 = Yeee: 1_2’ 2_2’ 3 — 2
OTTOV Yoo = Yseo /(811) 0 UEGOG OLV TV TTOpaTNPNOE®V. 'Eva tapdderypo avaivong evog

23 mapayovitkon oyedraopot gaivetar oty E@apuoyn 1.1

Egappoyn 1.1. Ta dedopéva e epopuoyns Tpoépyovat amd v aoknon 1 tov 6ov Ke-
paratov tov [13]. 'Evog unyovikog evOLopEéPETaL VA UELETNOEL TNV OLAPKELD Tm1g EVOG
KomrTikoU unyoviuatog. Ilpog touto Bewpel Tovg mopayovteg: TavTnTa Komc(A), yew-
uetpia epyaieiov(B), yovio komic(C). o v avarvon emhéydnke évag 22 mapayovitkdg

oyedraonde pe dvo emavolpelg OTwg @aivetal otov mivako 1.3. Toapoakdtw @aivetal o

Hivakag 1.3: Tewpapotikd oyédo kou dedouéva egpopuoyng 1.1

A B C Avdprela(mpeg)
- - - 22 31
+ - - 32 43
- + - 35 34
+ + - 55 47
- - + 44 45
+ - + 40 37
- + + 60 50
+ + + 39 41

VITOAOYLOWOG TV ETLOPACEMV Ue TNV PoNOeLo Tov mivaka adyefpLkdv mtpoonumy 1.4 dmov
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otV TeEheVTALO 0T €xouv onuelwOet Yo kaOe Oepasteia To abpolopaTa TMV TaPATNP-

oemV oo TG VO ETUVAMPELS.

Hivakag 1.4: Tlivakog oalyepprkmv mpooquwv yo epapuoyr 1.1

Emdpdoeig
I A B C AB BC AC ABC Ogpameieg
+ - - - 4+ + 4+ - 53
+ + - - - + - + 75
+ - + - - - 4+ + 69
+ + + - + - 4+ + 102
+ - - + + - - + 89
+ + - + - - + - 77
+ - + + - + - - 110
+ + + + + + 4+ + 80
1
A= —[-(1)+a—-b+ab—-c+ ac— bc + abc]

4n
1 1
= g[—53+75—69+ 102 -89+ 77—-110+80] = 5[13] =1.625

1
B= 4—[—(1)—a+b+ab—c—ac+bc+abc]
n

1 1
= g[—53—75+69+ 102 -89 -77+ 110+ 80] = 5[67] = 8.375

1
C= 4—[—(1)—a—b—ab+c+ac+bc+abc]
n

= é[—53—75—69—102+89+77+ 110+80]:é[57]:7.125
AB = ﬁ[(1)—a—b+ab+c—ac—bc+abc]

= é[53—75—69+ 102+89—77—110+80]:é[—?]:—0.875
BC = ﬁ[(1)+a—b—ab—c—ac+bc+abc]

1 1
= 5[53+75—69— 102 -89 -77+ 110+ 80] = 5[19] =—-2.375

1
AC = 4—[(1)—a+b+ab—c+ac—bc+abc]
n
1 1
= §[53—75+69+ 102 -89+ 77 —-110+ 80] = 5[97] =-12.125
1
ABC = 4—[—(1)+a+b+ab+c—ac—bc+abc]
n

1 1
= 3 [-53+75+69+ 102+ 89-77—- 110+ 80] = 5[29] = -3.625
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Me v on)0e1a tg oxéong (1.6) vrtoloyilovue To 00 poloUOTO TETPAYDVOV TWV ETLOPAOEWV

132
SS,=-2="=10.56
8n 16
2 672
SSp = 2 = — =280.56
8n 16
2 572
SSe = £ = =— =203.06
8n 16
1.)2 (_7)2
SS,p = 28 = =3.06
487 gn 16
22 192
SSpe = 2£ = — =22.56
57 8n " 16
P2 972
SSuc = 2£ = —— = 588.06
8n 16
2 292
SSppec = 2E€ = == = 52,56
ABCT gn T 16

Amo v oyéon (1.5) Pplokovue SSr = 1350.94 xar amd v oyéon (1.7) Ppiokovue
SSe = 190.50. Kabwg F; g(0.05) = 5.317, oo tov mivoko avalvong drokvuavong 1.5,

Mivaxog 1.5: TTivaxog avalvong draxtupavong yio epappoyn 1.1

Ty Abpoouo.  Babuol Méoa
uera%)\m(')mrag TETPOYDVOV  elevbeplog  TeETPdymVaL F
A 10.56 1 10.560  0.44
B 280.56 1 280.560 11.78
C 203.06 1 203.060  8.53
AB 3.06 1 3.060 0.13
BC 22.56 1 22.560  0.95
AC 588.06 1 588.060 24.70
ABC 52.56 1 52.560 221
Zpaiua 190.50 8 23.813

ZOvolo 1350.94 15

BAémoupe OTL oL KUpLeG emdpaoelg B, C ko 1 arlnientidpaon AC eivol OTATIOTLKA OTULOVTL-
Kég o€ emimedo onuavtikomrog a = 5%. To TPosaPUOOUEVO OVTELD TTOAVOPOUNONG TTOV

TPOKVITTEL YLOL TOV OYEDLAOUO ELvall

U= Bo+Bixi + Boxy + Paxs + Lisx1 X3

1.625 8.375 7.125 -12.125
= 40938+( 5 )xl +( ) )X2+( 2 )X3+(—2 )X1X3

210 TAPATAVED UOVTELO €YEL EL00yDEl KoL 0 OPOG TTOV AVTLOTOLYEL OTNV KVPLOL eTTLdpaon A
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7P’ OMO TTOV OEV EIVOL OTOTLOTIKG ONUOVTLKY. AVTO €YLve 0VTMEC MOTE TO LOVTELO V. Elvall
LEPaPyLKo, dhadn yio Kabe alnlentidpaon peyding tédEng vo drotnpovvtal Kot OAeg oL

KUPLEG ETUOPAOELS TTOV CUUUETEXOVY 0TV OANAETTIOpOLON).

1.2 O 2* rapayovukoi oxedioonoi

Ou mtponyovuevol LEBOSOL OVTLUETDOTLONG TV 22 TOPAYOVIIKOV OYESLAOUWDY WTOPOUVV V.
£QAPUOCTOVV AVETE KO 0TIV TTEPLTTTOON TV 2X mapayoviikdv oyxediaoumy. "Evog Tétolog

oyedLaonog Oa epthaufaver

(’f) = I KUpLeg eMOPAOELG
(’1‘) emdpaoeLg deTepng TAENG

(i) = 1 emdpaoeig k TdEng

ABpoitovtog maipvovue 25 — 1 ovvolkd emdpdoeig. O voloyopds TV emdploemv
WTopel KAOoOLKA va, yiver ue tv Ponbeta Tov mivoka olyeRPLK®V TPoonumv, KATL Tou
Ouwg elvar aoVIEopo OTav £xouvue TOAOUG Tapayovies. 'Etol av Oemprjoovue Ty emidpoon

AB... K, Tpompaton apyikd o vohoyiopuds mg avtiotorng aviibeong ard tov oo
lbip. k=(ax)(bx1l)---(kx1)

‘Omov og KGO mapévOeoan To TPOONUO EIVOL - AV O TOPAYOVTIOG CUUTEPILAUPBAVETOL OTNYV
OMNAETLOPOLON KL + OV O TOPAYOVTOG OEV OUUTTEPLAOUPAVETAL. META TNV EKTELEOT) TV
npdEewv, o 1 avukadiototal pe (1). Ztnv ouvéyxela akoAovdel 0 VITOMOYLOWOS TWV ETTL-

dpAoEmV Kal TV aOPOLoUATOV TETPOAYMVOV OITTO TOVG TUTOVG

2
Kol
1 2

210V mivaka avalvong dtakvpavong 1.6 gaivetal ) Katavou Tmv fabumv elevbepiag Kol

OL OTATLOTIKEG TV ELEYY MV ONUOVILKOTNTAG TMV ETLOPACEMV.
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Mivaxog 1.6: Mivakog avéivong diakduavong yio 2% oyediacud

, Abporoua BaOuot Méoa

uew?ihnromwg TETPAYOVOV  eheVvOEPLOG TETPAYWOVO F

A SSa 1 SS,/1 MS,/MSg
K SSk 1 SSk /1 MSk /MSg
AB SSap 1 SSap/1 MS,5/MSg
JK SSJK 1 SSJK / 1 MSJK /MSE
ABC SSasc 1 SSapc/1 MSupc/MSg
AB...K SSus..x 1 SSas..x/1 MSup..x/MSg
Spdiua SSg 2K(n-1) SSg/[2%(n-1)]

=hvolo SSr n2k -1

To mAjpeg HoVTELD TOMVEpOUNoNG Yo évay 2F oyediaoud elvor

k-2 k-1

y= Lo+ Zﬁlxl + Z Z Bijxix; + Z Z Z Bixixixg + -+ + Brgxixg - x5+ € (1.11)
i=1 j=i+1 i=1 j=i+1 l=j+1

‘Onwg oto povtého (1.8) €tol xar €dm ouvuPorilovue Ue xi, ..., X, TG KOOLKOTOMUEVES

UETAPANTEG TTOV AVTLOTOLYOVUV OTOVG TTOPAYOVTEG A, ..., K aviiotolya Kot Taipvouy v

T -1y to xounho emimedo tov mapdyovta ko 1 yio to vmro. Axoun to B eivol

TOPAUETPOL EVE) € ELVOL LOVOYETIOTES KOL LOOVOUES Tuyaieg petafintég ue € ~ N (0, 0?)

1.3 H mepimrmon s niog exavainyngs ava depameio

[Mapdho mov oL 2F oyediaouot elvar, dmmg eEnynooue, oL TAEOV OLKOVOILKOL AdYm Tov wi-
KpOTEPOL dUVaTO! TAMO0UG EMLITES WV YL TOVG TTOPAYOVTEG TTOV EEETALOVTOL, TTOAESG POPEC
0 TELPOUATLOTIG ELVOL OVOYKOOUEVOG VO oUUPLBaOTEL pe pio eavalnyn ava Oepameio,
AOY® KOOTOUG O€ YPOVO KoL Xpruc. AVTd cuupaivel cuyva oty (Aot Tov KP1ooplopotog
otav €xovue TOMMOUG TOPAYOVIEG TPOG OLEPEVVION. ZTNV TTPAYUATIKOTTO OKOWUOL KO YLOL
OYETLKA WKpo aplbud capaydvtov, o aplbudc tTov Oepamelmy eivor apketd pueyarog. o
mapdderyuo. evd yio évav 25 oxediaoud €xovue 32 Ogpameieg, yia évav 26 oyediaoud o
opLbudg Twv Bepamelmv mpopavmg dmhaotdletal ot 64. Amo tov mivaka 1.6 mopotn-
povue OtL oL Baduol elevdepiog yior To opahua eivor 25(n — 1), k&t Tov onuoaiver ot N
eKTiunon Tov elvarl duvaty wovo 6tav n > 1. 'Etor av n = 1 ypeldleTal vo emoTpatevtovv

KOLVoUpLoL TPOTTOL TTEPAY TNG AVAAVONG OLOKUUOVONG YL TV OVIYVEVOT] TV CNUAVTLKDV

33



emdpaoemv. Tpelg mpooeyyioelg Tpog avty TV Katevbuvon eivor
1. Hmopadoyn e apyfc TS 6ro0aditkdTnTas Twv emdQAcemv 1) 07010 SNAMVEL OTL LOVO
oL KUPLEG ETOPAOELS KO OL XaUNMG TAENG EMOPAOELS EmNPeAlovy TV adKPLON).
ZUVETMG oL OAMNAETLOPAOELS VYNAOTEPNC TAENG WITOPOVV VO, GUVAVAOTOVV YLOL V.

OTTOTELEGOUV (O EKTIUNOT TOV TTELPAUATIKOU GRAMIOTOG.

2. H ypnon ypogikmv puedddmv KoL o OUYKEKPLUEVO SLAYPAUUATOV TOAVOTNTOG

(normal-half normal probability plots ) Twv emdpaoemV.

3. H ypnon GAloVv aVILKELUEVIK®OVY TOCOTIKOV UeBOdMV yio TV EKTIUNON TOV TELPOUO-
TLKOU OQAAUATOG.

Oa. dolue ApEome Pio EQaPUoYN TAV® OTNV TPMTY TPOCEYYLOT Ka oL vitohoueg Oa eEeta-
0TOVV 0TO ETOUEVO KEPALOLO
Egopuoyn 1.2. Ta dedouéva mov Oa ypnoLULOTOLOOUUE TPOEPYOVTOL OTTO TNV GLOKNOM
6-21, tov [21]. Zto mhaiowo piog mpoomdbelag adEnong g arddoong, Eva epyooTaolo
KATOOKEUNG NUWOYDYmV eKTELEL £va telpapa S mapaydvtov, 600 emmédwv o kabévag, e
uio emavainpn ava Oepameio. Ou wopdyovteg mov eEetdlovtal eivar A=aperture setting,

B=exposure time, C=development time, D=mask dimension kaw E=etch time. [Nopokdtm

Mivaxog 1.7: 2° oyediaoude

Ogpoameleg Y | Ogpameieg Y | Oepameiec Y | Oepameieg Y
(D 7 d 8 e 8 de 6

a 9 ad 10 ae 12 ade 10

b 34 bd 32 be 35 bde 30

ab 55 abd 50 abe 52 abde 53

c 16 cd 18 ce 15 cde 15

ac 20 acd 21 ace 22 acde 20

bc 40 bed 44 bce 45 bcde 41

abc 60 abcd 61 abce 65 abcde 63

PaiveToL 0 VTTOAOYLOUOG TV ETLOPAOEMY Yo Ta dedouéva, Tov stivaka 1.7. O vtoloyLotolv
eVOELKTIKA oL emdpaoelg A, AB, ABC, ABCD, ABCDE e v on)0gia Tov tomov (1.9):
A= 1—16(a —1)(b+1)(c+ 1)(d+ 1)(e+1)
1
16
+d—ad + bd — abd — cd + acd — bed + abed

(1)—a+b—-ab—c+ ac— bc + abc

+ e — ae + be — abe — ce + ace — bce + abce

+ de — ade + bde — abde — cde + acde — bcde + abcde)
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1
:1—6(7—9+34—55—16+20—4O+60
+8-10+32-50-18+21-44+61

+8-12+35-52—-15+22 —-45+ 65
+6-10+30-53-15+20-41+63)=11.8125

AB = 1—16(a - 1)(b-1)(c+1)(d+1)(e+1)

1
=E((l)—a—b+ab+c—ac—bc+abc

+d—-ad — bd + abd + cd — acd — bed + abed
+ e — ae — be + abe + ce — ace — bce + abce

+ de — ade — bde + abde + cde — acde — bcde + abcde)
1
:E(7_9_34+55+ 16 - 20 - 40+ 60
+8-10-32+50+18-21-44 +61

+8-12-35+52+15-22-45+65
+6-10-30+53+15—-20-41+63) =7.9375
ABC = 1—16(a— 1)(b—1)(c—1)(d+1)e+ 1)
:1—16(—(1)+a+b—ab+c—ac—bc+abc
—d+ ad + bd — abd + cd — acd — bed + abed
— e+ ae + be — abe + ce — ace — bce + abce
— de + ade + bde — abde + cde — acde — bcde + abcede)
:1—16(7+9+34+55+ 16 + 20 + 40 + 60
-8-10-32-50-18-21-44-61
-8-12-35-52-15-22-45-65
+6+10+30+53+15+20+41+63) =-0.4375
ABCD = 1—16(a— D(b-1)(c—1)(d—-1)e+ 1)
1

= 16((1)—a—b+ab—c+ac+ bc — abc

—d+ ad + bd — abd + cd — acd — bed + abced
+ e — ae — be + abe — ce + ace + bce — abce

— de + ade + bde — abde + cde — acde — bcde + abcde)
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1
:1—6(7—9—34+55—16+20+40—60

-8+10+32-50+18-21-44 +61
+8-12-35+52—-15+22+45-65
—-6+10+30-53+15-20-41+63) = —-0.0625
1
ABCDE = 1—6(a— 1(b-1)(c=1)(d-1)e—-1)
1
=—((-(1)+a+b—ab+ c— ac— bc+ abc

16
+d—ad — bd + abd — cd + acd + bcd — abed

+ e — ae — be + abe — ce + ace + bce — abce

— de + ade + bde — abde + cde — acde — bcde + abcde)
1
= E(_7+9+34_55+ 16 — 20 — 40 + 60

+8-10-32+50—-18+21 +44 - 061
+8-12-35+52-15+22+45-65
-6+10+30-53+15-20-41+63) =-0.1875

O ekTiunoeig twv 31 emdpdoemv @aivovral otov mivaka 1.8

IMivaxag 1.8: YTmoloyiopol emdpdoewv yia epapuoyn 1.2

C i ¢ C i G
A 1 11.8125 ABD 17 0.3125
B 2 33.9375 ABE 18 -0.1875
C 3 9.6875 ACD 19 -0.4375
D 4 -0.8125 ACE 20 0.3125
E 5 0.4375 ADE 21 0.8125
AB 6 7.9375 BCD 22 0.4375
AC 7 0.4375 BCE 23 0.9375
AD 8 0.0625 BDE 24 0.1875
AE 9 0.9375 CDE 25 -0.8125
BC 10 0.0625 ABCD 26 -0.0625
BD 11 -0.6875 ABCE 27 0.1875
BE 12 0.5625 ABDE 28 0.9375
CD 13 0.8125 ACDE 29 -0.3125
CE 14 0.3125 BCDE 30 -0.9375
DE 15 -1.1875 ABCDE 31 -0.1875
ABC 16 -0.4375
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Koy Toe afpotopoto teTpaymvmy, amd tov Tomo (1.10) éxovue

2 1892 12 5432
SSA = 3—2 = 39 =1116.3 SSB :3—2 = 39 =9214.0
2 1552 2 (~13)?
SSC = 3—2 = 39 = 750.8 SSD :3—2 = 39 =5.3
P2 7)2 P 1272
SSg = 3—E2 = —(3; =1.5 SSpp :?sz =15 " 504.0
22 72 32 (_1)2
SSpe=-2=-"_=-15 SSup =22 = =0.0
A7 39 7 16 AD 39 16
P2 152 P2 12
SSp=2E-""_-70 SSpe =25 = — =0.0
AE T 39 7 39 BC 739 7 32
P2 (-11)2 P2 92
SSpp = 22 = =3.8 SSpr =2£ = — =25
BD ™ 39 32 PET8n 32
2, 132 2, 52
SSep=-L="=53 SSep =-£ ="_-=0.8
P~ 32 7 32 €732 " 32
& -19? & ~7)?
SSDE:£:(32 =11.3 SSpc :% %: 1.5
32 52 32 (_3)2
SSupp = 2E2 = Z_-0.8 SS,pp =-28E =0.3
ABD ™ 39 T 32 ABE ™ 39 32
£2 (_7)2 BZ 52
SSpcp = 20 — =1.5 SSpce =—2CE = —_ =0.8
ACD ™ g9 32 ACE T 39 T 39
22 132 PZ 72
SSppp = 2PE - "= -53 SSpep =22 = =15
ADE ™ "39 T 39 BCD T 39 T 39
P2 152 P2 32
SSpep= 2E =" =70 SSppp =22£ = —_ =0.3
BCE™ 39 7 32 BDE =739 7 392
& (-13) 5 (1)
SSepp = —2E — =5.3 SS =ABD _ 2 7 —0.0
CPE™ 39 32 ABCD ™ g9 32
1_)2 32 2 152
SS = 4Bk _—__-03 SS —ABDE _ "= _70
ABCE ™ 39 T 39 ABDE =39 32
P2 _5)2 P2 —15)2
SSACDE = ASC;)E = (32) =0.8 SSBCDE = BBCé)E = ( 32) =7.0
P2 -3)?
SSABCDE = A§C2DE = ( 32) = 03

Av Bewpnoovue 6Tt or alnremdpdoeig 3ng TEENG Ko wavw eivor undevikég tote eEa-
opaiilovral yio to opdiua 16 Babuot ehevbepiog. 'Etor av SSg, TO TEPAUATIKO AU,
éyovue
SSgr = SSapc + SSapp + SSase + SSacp + SSace + SSape + SSpep + SSpcr
+ SSgpe + SScpe + SSapcp + SSapce + SSaspe + SSacpe + SSeepe + SSapcpe
=15+08+03+15+08+53+15+7.0
+0.3+53+0.0+0.3+7.0+0.84+7.0+0.3=239.8
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KoL

39.8
MSg, = —— =2.48
16

Topa pe v Pondeta tov mivaka avdrvong dakduavong 1.9 nmopolue va ehéyEovue v

ONUOVTIKOTNTO TV VITOAOLTTMV ETLOPACEMYV.

Hivakag 1.9: TTivakoag ovaluong dtokvpoavong yia egpopuoyn 1.2

IInyn Abpolopa Ba6Bpot Méoa
UETAPANTOTNTAG  TETPAYWOVOV  elevbeplag TETPAYWVA F
A 1116.3 1 1116.3  449.32
B 9214.0 1 9214.0 3708.79
C 750.8 1 750.8  302.20
D 53 1 5.3 2.13
E 1.5 1 1.5 0.62
AB 504.0 1 504.0 202.88
AC 1.5 1 1.5 0.62
AD 0.0 1 0.0 0.01
AE 7.0 1 7.0 2.83
BC 0.0 1 0.0 0.01
BD 3.8 1 3.8 1.52
BE 2.5 1 2.5 1.02
CD 5.3 1 5.3 2.13
CE 0.8 1 0.8 0.31
DE 11.3 1 11.3 4.54
Zpaho 39.8 16 2.48

ZUvoro 11664.0 31

Eivau Fy 16(0.05) = 4.494, cuvenmmg oL ONUOVTLIKEG ETLOPAOELS ivan oL A, B, C, AB, DE.
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Kegdhoro 2

M£00odo1 avaivons un
EMAVAALLUPAVOUEVOV TAPAYOVILKODY

oy EdLOONOYV

OL tp0Teg TPOOTADELEG AVTLUETMITLONG TOV TPOPAUOTOG TNG OLVIXVEVOTG TMV ONUAVILKMOV
ETOPACEMV OE £VOV (1] ETOVALOUPBOVOUEVO TAPAYOVILKO OYESLOOUO TTPAYUOTOTOONKAV
astd tov Daniel [9] o omolog elonyaye pio ypagikn nEBodo mov eivarl apkeTd dadedouevn
axopo ko onuepa. H uébodog avtn mepthapfaver v tomoHETon Tov aroliTmy TUmOV
TOV eMOPACENV 0€ dLdypapuo mlavomTag ™G nuikavovikis (half-normal ) katavour]g.
2TV mopeta avarttiyONKov apKeTEC AMMES OVTLKELUEVLKES LEBODOL, OL 0TTOlEG TTOPOVOLALOVV
ueyaAn molkihio wg pog v pooéyyon. Ov Hamada & Balakrishnan [12] oOykpivayv 24
oTto QUTEG TG UeBOBOVE WG TTPOG TNV LOYY TOVG UECM TPOCOUOLWONG. ZTO KEPAAALO TOV
akohovOel Oa yivel piol ETLOKOTNON TEVTE OVTLITPOCMITEVTIKMV UeOOdwV. ZuyKekpLuéva Oa
eEetaoTovv oL uébodol twv Daniel , Box & Meyer [7], Lenth [15], Dong [10], Loughin & Noble
[17]

2.1 H uéBodog Ttov Daniel

Ag Oewprjoovue yevikd évav 2 un emovolaupavouevo Topayovikd oxedlaoud Ue Topa-

TPNOES Yy, - - - Yms1, e m =25 — 1. 'Botw ¢, ¢, . . ., Cm OL ETILOPACELG TTOV EVOLOLPEPOLY,
¢1,Coyn ., Cm Ol EKTUUNOELG QUTMV KOL &), [€lay, - - - |€l(m) OL dLoTETOYUEVES OTTONVTES ETTL-
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dpdoeig. Av 02 o TELPaUATIKO opdiua, vtoditovue Ot

¢; aveEAPTNTEG TUYALES UETAPANTEG (2.1a")
éi ~ N(Ci, IZ) (21[3’)
TO TTOM) 1 OTTO TG EMOPAOELG ELVOL ONUAVTLKEG UE T ULKPO O OY£0T UE TO M (2.1Y)
omov
7 =V(Q)
_ 2 Z?:Il iy
B m+1

4 m+1
= —7)V kiy;
(m+ 12 (Z‘ y)

KoL ooV kg = +1

(”r 1y 2.2)
m+1

H vtdé0eon (2.1Y") ouoLaoTiKG AvOpéPETOL OTNV GTTOPAILKOTITO TWV ETLOPACEMV THV OTTOL0L
éyovue MO avagépel. Tevikd Topa ov yior o Tuyobo petapint] X woytver X ~ N (0, 1),
toTE 1) TUY Lo peTafinT |X| akovOel ™V nuikavoviky katavour) (half normal distribution )

ue ToPAUeTPo t. H ouvaptnon mukvotntag g NULKOVOVIKTG KOTavoung divetal oo Tov

2 x? 0
—expl-——] x>
f(x) = nr? P 212

0 x<0

TVTTO

(2.3)

Av T = 1 10T€ IIPOKELTOL YL TV TUTOTOLUEVY NuLkavovikn) katavour). O Daniel mpoteivel
Kot apydc v Kataokeun evog half normal plot pe Ta onueio (lél(i) ,F1((i-0.5)/ m)), omov
F 1 ovvapTnon KoTovoung The TUTOTOLUEVNC MULKAVOVIKNG KaTavoung kot (i—0.5) /m uio
TTPOCEYYLON TNG EUTTELPLKNG CUVAPTNONG KOTOVOUNG YLO TO TUYOLO OELYILA TWV ETLOPATEMV.
Adym tov vtobécwv (2.1a),(2.16"),(2.1Y) oL undeviKég emOPATELG OVAUEVETOL VO TTEPTOUV
oe ulo evbelo ypouun TOvm 0To YPOPNUO EVED OV KATTOLEG ETTLOPACELG EIVOL ONUOVTIKEG,
oVTEG O euavIZovTaL 0TO YPAPNUO OOV AKPALEG TIUEG TTOU QUTEXOVV 0T TNV gVOEia TV
vrohotwv undevikmv emdpdoemv. O Daniel otnv cuvéyela onuelmver OtL T0 YPAPNUO

OUTO EVOEYETOL VO EMNPEOOTEL OTTO ELATTOUOTIKEG UETPNOELS TOV PEVOMDG dNULOVPYOVV
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ueyaleg emdPAoelg KaOmg Ko OTL KOO KOL OTNV TEPLITTWOT TTOV OLEG OL ETLOPAOELG ELVALL
UNOEVLKEG, T ONUELD EVOEYETOL VO UMV KELTOVTOL TTAV® O€ eVOE(aL.

2NV OVVEYELDL TG €PYOOlag Tov, 0 Daniel mapovotdlel pio avitkelnevikn ypopkn ué6odo
AVAYVOPLONG TOV ONUAVTLK®V enLdpaoewv. H deltepn avt) uéBodog apyLkd mpoPrémer tnv
TUITOTTO(N 0T TOV ATTOAMTWV ETLOPATEMV, Y PNOLUOTIOLMVTOG OAV EKTIUN O TOV T TNV OITOAUTY
drateTayuévn emidpaon |¢fs yro Ty omoia 1o (s — 0.5)/m mAnoLdlel TEPLOOOTEPO TNV TUUY
0.683. Mio. eEfjynon yv avtiv v emhoyn eivor 1 eEng:

Katow amd v vrobeon Hy : ¢ = ... = ¢, = 0, Yo k4Be extiunon & = C woyver C ~

N (0, 12), ovvermg yia v |C| oy el

P(Cl<t)=P(-t<C<1)

C
S S2n)
T

=P(-1<Z<1)
=0(1) - d(-1)
=0(1) - (1 -0(1))
=2d(1)- 1 =0.683

INoa m = 15,31,63, 127, 1 [¢ls) elvow n 111, 227, 441 o m 88" diatetoryuevn enidpaon
avtiotorya. T tovg eELEYYOUg ONUAVTIKOTNTOG TWV ETLOPACEWV YPNOLUOTOLOVVTOL ETTO-
uévmg ot otatotkés T; = €l /|Cls), i = 1,...,m —r+ 1. Ta dvo mocootioio onuela
TOV KATAVOUDV TV T; £€(0UV ETUAEYEL MOTE TO TOGOOTO TMV AAVOAOUEVOV ATOPPLYPEWY TNG
vo0eong Hy ava meipopa va eivor a. Emeldr) 1 katavoun twv Moywv T; elvor ayvmory,
TOL AVTLOTOLY 0L TTOOOOTLOLLO. ONueLo BpEONKay HEow Tpocouolwong oo tov Birnbaum [6] kol
avafewpnOnkav amd tov Zahn [25]. Ztnv epyacio Tov TEAEVTAIOV BPLOKOVTIOL THIVOKEG LLE
mooooTiaion onueio yioo a = 0.05,0.2,0.4. H dwadikaoia tov eléyyov mepthapufdver tv
KataoKewn evog tumomotuévov Half normal plot pe ta onueia (T, F~ ((i — 0.5) /2)). Sy
ouveyelo kKabopilovrol Tdvm 0To SLAYPAIUS TO OTUELDL TTOV AVTLOTOLYOVV OTO TTOGOOTLOLLOL
onueia Tov T; yio KATOLO @ TO. OTTOL0L 0TIV OUVEYELD EVOVOVTAL Ue uio ypouur. H ypauun
ovt ovoualetor a — guardrail. H dtadikaoio Tov ehéyyov mepthauavel r to ol frjuota

TOL OTTOLOL TTEPLYPAPOVTOLL TTOPUKATW.

Biua 1 Avoto ypagnua 1o Ty, elvar aplotepdtepa Tov emtheyuévov guardrail , tote M emidpoon
Iclmy OALG KO OAEC OL WKPOTEPEG KOT OTTOMITY TULY eLOPAOELS elval UNOEVIKES.
Av Bpiloketar deElotepa tov guardrail tote 1 emidpaon |c|m) elvor onuavtiky ko

TPOYWPALUE OTO ETOUEVO Pr)ULCL.
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Biua 2 Av oto ypdgnua 1o Ty,—; €lval 0pLotepotepa Tov emtheyuévov guardrail , tote M enidpo-
oN |cl(m-1) OMAG KO OLeG OL KPOTEPES KAT QTOLUTY) TLUY| ETTLOPAOELG ELVOIL UNOEVLKEC.
Av Bpioketor deElotepa Tov guardrail tote M emidpaon [c|m-1) elvar onuaveiky Kot

TPOYWPAUE OTO ETOUEVO Bruat.

Biuar Av oto ypagnua to Tpor+1 €lvar aplotepdtepo tov emheyuévov guardrail , tote 1)
emldOPAON |Cl(m—r+1) ARG KoL OLEG OL MLKPOTEPES KAT amOAVTI TLUY| ETTLOPAOELG ElvVOL
undevikég. Av Ppioketon deEdtepo tov guardrail tote 1 enidpoon |c|m-r+1) ELVOL
OTUOVTLKT] KOl 0 EMEYY0G OTOUOTAEL DEMPOVTOG OMEG TIC WKPOTEPES M — I ETUOPALOELG

uUNOeVIKEG OLOTL OTTMWG VITOOETALE a priori , VITAPYOVV TO TTOAD I OCNUAVTIKEG ETTLOPAOELS.

Téhog aol Bpoliue TG ONUOVTIKEG EMTLOPACELS WITOPOVUE VO, KATOOKEVAOOVUE €K VEOU TO
Half Normal Plot mepthapfdvoviag oe autd Hovo TG UndeviKeg emdpaoelg, g movue m’
10 TA0oc. Topo pwropovue Vo EKTLUOOVUE TNV Sy, TTOU €LvaL KOL 1) TEALKY] EKTIUNON YLo
TNV TUTTLKY tOKALOT T, Ao TV emidpaon |¢ly yia Ty omoia to (s — 0.5)/m’ mAnolalel
mepLoootepo v T 0.683. H kataokeun tov Half Normal Plot dev eivan avaykaia yio
TOV VITOAOYLOUO TNG TUTTILKTG 0tOKALONG. QoTtdoo 1) eE€Taon Tou ypapruotog fonddel otov
EVIOTLOUO OKPOLMV TTOPOTNPNOEWY OL OTTOLEG EUEVOV KPUUUEVEG AOY® TV ONUOVILKOV

emdpdoewv. H xpnon tov half normal plots tov Daniel gaivetar oty epapuoyn 2.1

Egappoyn 2.1. Ta dedopéva ov Ba ypnoyomotnbouv eivar ta idia pe tg epapuoyng 1.2.
210 oynua 2.1 gaiveton og Tpwtn @don to half normal plot Twv adOATOV ETOPAOEWV (UE TA
TTOCOOTNUOPLOL TNG TUITOTOLNUEVTG NULKAVOVIKNG Katavouns. TTapatnpolue ot oL emdpai-
oelg A, B, C, AB gudLaxpLto ameyouv amd Vv evbeio mov oxnuatiletol amd TG VToloLTES
emOPAoEL. ZTOV mivaka 2.1 gaivoviot oL utoloyLopol yia To Kovovikosoluévo half nor-
mal plot . Ou emdpaoeLg eival TomoBeTNUéVEg KaTd aEOVON OELPG WG TTPOG TNV OTTOAUTY)
T tovg. H emidpaon [¢fi22) = 0.8125 elvar 1 apytkt) eKTIUNON TOV T. ALopidvTag OLeG TG
EMOPAOELG UE OVTY] TTOLPVOVUE TOVG AOYoug T; Tov BPLOKOVTAL OTNV TEAEUTALO. OTAY TOV

mivaxo 2.1.
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F~1((-0.5)/31)
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Tyfua 2.1: Half normal plot yia 25 oyediaond eqpapuoyric 2.1
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Tynue. 2.2: Tumomomuévo Half normal plot yio 2° oyediaoud epapuoyig 2.1
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Ilivaxoag 2.1: Ymoloyiopol yia tuswomowuévo half normal plot eqpopupoyng 2.1

Ci i i F1((i-0.5)/31) T; Ci i ¢ F1((i-0.5)/31) T;
ABCD 1 -0.0625 0.0318 0.0769 | BE 17 0.5625 1.1407 0.6923
AD 2 0.0625 0.0953 0.0769 | BD 18 -0.6875 1.2250 0.8462
BC 3 0.0625 0.1590 0.0769 | CDE 19 -0.8125 1.3130 1.0000
ABE 4 -0.1875 0.2230 0.2308 | D 20 -0.8125 1.4053 1.0000
BDE 5 0.1875 0.2874 0.2308 | CD 21  0.8125 1.5028 1.0000
ABCDE 6 -0.1875 0.3522 0.2308 | ADE 22 0.8125 1.6065 1.0000
ABCE 7 0.1875 0.4177 0.2308 | BCDE 23 -0.9375 1.7176 1.1539
ACDE 8 -0.3125 0.4838 0.3846 | ABDE 24 0.9375 1.8381 1.1539
ABD 9 0.3125 0.5509 0.3846 | BCE 25 0.9375 1.9705 1.1539
ACE 10 0.3125 0.6190 0.3846 | AE 26  0.9375 2.1186 1.1539
CE 11 0.3125 0.6882 0.3846 | DE 27 -1.1875 2.2884 1.4615
ABC 12 -0.4375 0.7588 0.5385 | AB 28 7.9375 2.4902 9.7692
ACD 13 -0.4375 0.8310 0.5385 | C 29  9.6875 2.7441 11.9231
AC 14 0.4375 0.9050 0.5385 | A 30 11.8125 3.1007 14.5385
BCD 15 04375 0.9811 0.5385 | B 31 33.9375 3.7793 41.7692
E 16 0.4375 1.0595 0.5385

Oewpwvtog r = 5 ta guardrails Katookevalovion ue Ao TLg KPLOWES TLUES TWV OTATLOTL-
KV Ts1, T30, Tag, Tog, To7 Yo Ta eimeda onuavitkottog a = 0.05, 0.2, 0.4 0mwg paiveTol

Ko otov mivako 2.2.

Mivaxog 2.2: Guardrails yio m = 31

i a=0.05 a=02 a=04
31 3.351 2.730 2.372
30 3.173 2.586 2.247
29 2.992 2.439 2.121
28 2.807 2.288 1.991
27 2.615 2.133 1.857

210 oynua 2.2 gaivetol to tumorotnuévo Half Normal Plot e tpeig dLopopeTikéc ypauuég o
omolec amoteloVv ta guardrails . KaOe guardrail avtiotouyet o€ Eva eminedo onuavtkoTTog.
ZUYKEKPLUEVA 1] OLOKEKOUUEVT] YPOUUT OVTILOTOLYEL 08 a = 0.4, ) hemtty ypauw o€ a = 0.2,
Ko 1 woyud ypouur) oe a = 0.05. Emewdn ol emdpdoeig A, B, C, AB Bpiokovtor deE1otepa
010 Ypagnua amd oroodnmote guardrail , OewpovTor ONUOVTIKEG KAl YLo. T TP ouTd,
ETUTEDOL ONUAVTLKOTNTOG.

2TV CUVEXELD £xovue TNV duVaTOTNTA Vo, oxedidoovue To Half Normal Plot twv undevikov
EMOPACEMV, QT OOV TPOKVITTEL 1] TEALKY eKTiUNON Sp TG 7. Metd v agaipeon twv 4
ONUOVTIKDV ETULOPATEWV, uévouv m’ = 27 emdpaoelg. O vITohoYLOUOL YLa TV KATAUOKEUY

tov Half Normal Plot pe tig 27 undevikég emdpaoels gaitvovral otov mivaka 2.3
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Mivakog 2.3: Tmoloyiopol yio Tumomomuévo half normal plot undevikwv emdpdoewv epapuoyng 2.1

Ci i i F1(i-0.5)/27) | ¢ i ¢ F1((i-0.5)/27)
ABCD 1 -0.0625 0.0365 BCD 15 0.4375 1.1529
AD 2 0.0625 0.1095 E 16 0.4375 1.2506
BC 3 0.0625 0.1827 BE 17 0.5625 1.3535
ABE 4 -0.1875 0.2563 BD 18 -0.6875 1.4624
BDE 5 0.1875 0.3305 CDE 19 -0.8125 1.5790
ABCDE 6 -0.1875 0.4055 D 20 -0.8125 1.7048
ABCE 7 0.1875 0.4814 CD 21 0.8125 1.8428
ACDE 8 -0.3125 0.5584 ADE 22 0.8125 1.9966
ABD 9 03125 0.6368 BCDE 23 -0.9375 2.1724
ACE 10 0.3125 0.7169 ABDE 24 0.9375 2.3806
CE 11 0.3125 0.7987 BCE 25 0.9375 2.6419
ABC 12 -0.4375 0.8829 AE 26  0.9375 3.0073
ACD 13 -0.4375 0.9697 DE 27 -1.1875 3.6994
AC 14 0.4375 1.0595

H 1y tov i yua v omota to imhixo (i — 0.5)/m’ gtdver o Kovtd oty T 0.683 eival
ywo i = 19, pe (19 — 0.5)/27 = 0.685, ovvenwg s; = |¢|19) = 0.8125

F~1((-0.5)/27)
35 f—
30" .

25

20|

15+

10}

05

0.07 . . . I . . . I . . . I . . . I . . . I . . . ] |C|i
0.0 0.2 0.4 0.6 0.8 1.0 12

yqua 2.3: Half normal plot yia tig undevikég emdpdoelg yuo epapuoyn 2.1

2.2 H uéBodog tov Lenth

O Lenth [15] to 1989 mapovoiaoe pia uéB0do avaivong un exavaloufavouevmy mopo-

YOVILK®V OYELOOUMY 1) 07tota, 0mwg 1 uEBodog tov Daniel (ovtikeluevik), mtyepel vo
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BpeL pior eKTURTPLO TG AYVMWOTNG TUTTLKNG OWTOKAMONG T TV EMOPACEMY. ZVYKEKPL-
uéva g Bemprjoovue évav un emavakopfavouevo 2k mapayoviikd oyediaoud kol £0tw
m=2K—-1. Av ¢,,&,...,Cn OL EKTUOELS TV EMOPACEWY , YLOL TIG OTOLEG LOYVOVV OL

vobéoelg (2.1a),(2.16"),(2.1Y") Bewpoiue
So = 1.5 median|[c]; 2.4)
J
Kol KAAOUUE PevdoTUmIKO 6pdiuc TV EMOPACEMVY TNV TLUY)|

PSE = 1.5 median [¢|; (2.5)
|€;<2.5s0
H Aoyikn miom amd v emAoyr] vt TG EKTLUTPLAG Lo TO opdlua eivon 1 €ENg: Av
voOéocovue OTL LoYVEL ) VTOBeon Hy : ¢; = ¢ = ... = ¢, = 0 tOTe Yo ka0e & = C 1oyveL
C ~ N(0, 72). Apa. Mooy

rfasp)-rlizecsss)
(e Ee )
ol eze

= ©(0.667) — ®(—0.667)
= 2d(0.667) — 1 = 0.495 ~ 0.5

‘Etou n median; ||, emuyelpel vo dmoel pito apykn extiunon tov /1.5 KoL CUVETMG M)
So = 1.5median;[¢]; amotelel pa apylK) eKTUNON TOV 7. AV TP VITAPYOVV CNUAVTL-
KEG emOPAOELG, AVTO ONUaivel OTL TO Sp Oa vrtepekTUd T0 T. Me TNV apaipeoT) ETOUEVM™G
TOV UEYOMMV EMOPAOEWY, TOV 1 ATdOAUTH TLUT| Tovg Semepvd To 2.5S0, OL EVOITTOUEIVOOES
EMOPATELG UITOPOVV UE TOV (010 TPOTTO VO XPNOLUOTONO0VV Yial TV EKTIUNON TOV T UECW
tov PSE. Av 0T0 GUVOLO T®WV EMLOPAOEMV TTOV EYXOVV ATTOUEIVEL VITAPYEL TTOP OAAL AVTA EVOL
WKpPoO TA00¢ ONUAVTIKOV EMLOPAOE®Y, TOTE T0 PSE 00 GUVEYIOEL VO UTTEPEKTIUA TO T, OF
oveKTO Oumg Pabud. ToviCovue dtL Kou ovt) 1 uéBodog dmmwg Ka 1 uébodog tov Daniel
otpileTaL OVoLOOTIKA 0TV VITOOED TG OTOPAILKOTTOG TWV ETLOPAOEWY.

I va ehéyEovue TV oNUOvVTIKOTITO TOV ETLOPACEMV OE €TEdO onuavTikoTTog a (0

Lenth Oewpet a = 0.05) opilovue to uéyebog Margin of error

ME = t,_o4PSE (2.6)
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omov d = m/3. Me v pondeia 1ov ME KaTtaoKeVALOVUE SLOOTUOTO EWTLOTOOVVIG YLO.
TG eMOPAOELG Ue OVVTELEDTI) EUTLOTOOVVNG (1 — @)100%. Ta diaoTyuato autd eivar g

uopgNg
I = [61 - ME, éi + ME]

Av 0 € I tote 1) emidpaon dev Oewpeiton oONUAVILKY eV og avtifet mepimtwon Oewpeital
ONUAVTLKY. AV ETTLYELPNOOVUE VA EAEYEOVUE TNV TAVTOYPOVI] ONUOVTLIKOTNTO M ETOPACEDV
LLE TOL TTALPOTTAV® SLOOTIUOTA EUTILOTOOVVIG, EVOEYETAUL OPLOUEVES UT] OUOVTLIKEG ETULOPALOELG
va vrepPaivouy ta opLa =ME Kol ETOUEVOS Vo OEmPOUVTOL ECPALUEVO ONUOVTLKES. XPELO-
Lou00Te ETOUEVIG «TAATUTEPO» OLAOTNUO EUTLOTOOVVNG. ['tal Tov AdYo owtd Bempoiue to
Simultaneous margin of error

SME = t,,4PSE

omov y = (1 +(1-a)V m) /2. O Lenth stpoteivel TV ametkdvion Tmv eELEYYmV ONUAVTIKOT-
TOG TV ETOPAOEMV [e Eval pafdoypauua 0to omoio Oa gpaivovtal ta dpro +ME kou +SME.

"Etot 0 Kavovog amodpaong eivot o akorovdog:

o Avuia enidpaon fploketol eviog Tov diaotuatog [-ME, ME] tdte avt) dev Oewpeital

OTUOVTLKY).

o Av uia emidpoon Bpioketor ektdg Tov dtootiuatog [-SME, SME] Oewpeital onuavti-
K1.

o Av uia emidpaon téhog Ppebdel oty «Lwvn afefardtnrac» [-SME, —ME] U [ME, SME]

TOTE OEV (WTOPOVUE VAL OLTTOPAUCICOVLE.

Mivakog 2.4: Tlocootiaia onuela TG t KATOVOUNG YLo. KATOLEG TWEG TOV m Kot yio Babuoig
ehevbeplog d = m/3 ywpig oTpoyyviomoinon

m  too7rs:a  tya
7 3.76  9.01
15 257 522
31 222 422
63 208 3091
127 202 3.84
255 199 3.89

"o Ty dtevkdAvvoT Tov vitohoyiopot Twv ME koiw SME o Lenth wopéyel évav mivako (BAEme
mivaxa 2.4 ) pe ta dvo 0.025 mocootiaion onueion TG t KaTovoung yuo dLApopeS TWEG TOU

m.
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Egapnoyn 2.2. Me ta dedouéva tg epapuoyns 1.2 0o dovue éva mapdderyuo xpnong e
uebddov Lenth yia v aviyxvevon tov onuovtkov emdpaoewv. Emedr) to mhibog tmv
emdpaocemv eivar m = 31, dMAad1) epLtTog aptOudg,  SLAUESOg lval 1) ETLOPAON e OELPA.
(81 +1)/2 = 16. Amo tov mivaka 2.1, Brémovue OtL 1 emidpaon (8¢ £xer Tyun 0.4375.

Emouévmg éyovue

so = 1.5-0.4375 = 0.65625 (2.7)
Elva
2.5s55 = 2.5-0.65625 = 1.640625
KO 0oL ATTOAVTEG ETULOPAOELG TTOV ElvaLL WKPOTEPEG 1) LoEC OVTNG TNG TG ElVaL OL|E] 1y, . . ., [Ela7).-

H di1apecog ovtmv tov 27 emdpaoemv eiva 1 exidpaon ue oepd (27 + 1)/2 = 14, dnhadn
N |€l(14) = 0.4375 omoTE
PSE = 1.5-0.4375 = 0.65625

Eméyovue emimedo onuovtikomtag a = 0.05 Kot XPpNoLULoToLmVIag ToV Tivoko 2.4 yio

m = 31 malpvovue 0T ty g75:4 = 2.22 Ko t.q = 4.22 ondTE TEAKA

ME = 2.22 -0.65625 = 1.45688 «xou. SME = 4.22-0.65625 = 2.769

Sua 2.4: Pofdoypouua emdpaoemy yio v epapuoyn 2.2

O éleyyog wropel va yiver ue v pondeta tov pafdoypduuatog tov oxnuatog 2.4, 6mov ot
OTNAEG AVTLOTOLYOVV OTLG ETLOPAOELS, OL dVO dLOKEKOUUEVES YPAUUES OpLLoUV TO dLdoTnUa

[-ME, ME] xou ot GMheg 000 ypauuég opitouv to diaotnua [-SME, SME]. 'Etol fAémovue
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OTL OL ONUAVTLKEG ETTLOPAOELS, QUTEG ONAON OV PplokovTal EKTOG TG Lhvng [-SME, SME]
elvaw ov A, B, C, AB, evi Oleg oL vtohoueg Bplokovior evtog g Lovng [—ME, ME] xau

Bempovvtol UNdEVIKES.

2.3 H uéBodog Tov Dong

O Dong [10] to 1993 mpdterve pio néB0dO yLoL THY AVOAVON TOV U1 ETAVAAAUPOVOUEVOV
oyedLaoUMV oV Omwg kou 1 wEBodog twv Lenth xou Daniel emuyelpel vo extiunoer v
AYVOOTI TAPAUETPO T, ONAOON TNV TUTLKY OTTOKALON TV EMOPAcE®Y. Oewpolue OTL
Loyvovv oL vtobéoelg (2.1a),(2.16"),(2.1Y"). Apyikd vrohoyiletal To so OTWG avtd opileTal

oty uébodo tov Lenth (Bréme oygon 2.4). H extiunon tov 2 eivar n woodtnto

1
2 E A2
1 CJ

|&7|<2.550

=

omov n = #Li sle; < 2.550}. H hoyukn} tng emhoyig tov s eivon 1 €8ng: Kétw amd v Hy
wyveL E(¢) =0, i=1,...,momote

V(&) = E(&) - E* (&) = E(&?)
Svvendg o derypnatikdg uéoog Twv n to wAbog &2 umopel vo aoteréoel pia ektipmon
tov V(&) = 2. Tio ™V KaTaoKeu ToV SLoTHUATOV EUTLOTOOUVIG YO TIG ETLOPAOELS,
avtiotouyo pe Tnv uéBodo tov Lenth , o Dong xpnowpomolet To t,., mov eivor to dvo (1 —y) —
TTOCOOTLO0 ONUELD TNG KaTavourg t ue n fabuolc elevbepiog Kat pue y = (1 + 0.981/m) /2.

To TOVTOYPOVO SLACTNUA EUTLOTOOVVNG YLOL TLG ETLOPAOELS EIVOL TEMKA

|

omov L = s1t,, Kau av 1o 0 dev avijkel o avtd t0te amogpaoifovue 0Tl 1 emidpaor elvan

—L.&+L|

>

onuavtik. H tyur) 0.98 emhéyetal £€tol wote 1o ogaiua tomov I g uedddov tov Dong , va
AN oLaLeL To avtioTolyo oo T uefddov tov Lenth . H televtaia obugpwva pue tov Dong
mopovoLdlel ogaiua Tomov I o Kovtd 010 3% mapd 010 5% O6mwg woyvpileton o Lenth .
Téhog o Dong mapotnpet petd amd mwpooouolmwoetg ot 1 uEBodOg Tou amodidel Kailtepa

artd v uEBodo tov Lenth dtav LoyVeL 1) vITOOEG TG OTOPAILKOTNTAG TWV EMLOPAOEWY.

Egapnoyn 2.3. Me ta dedouéva tg epapuoyns 1.2 o dovue éva mapdderyuo xpnong e
uebddov tov Dong Yo TV AViXVEVOT TWV CNUOVTIIKMOV ETOPAoEWVY. Ao TV oyéon 2.7

€yeL NON VITOLOYLOTEL TO So = 0.84375 omdte elvar ko wddL 2.5s9 = 1.640625 Ko n = 27.
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TrohoyiCovue

1
s? = > (1 1.81252 + 33.9375% + 9.68752 + (—0.8125)% + 0.4375% + 7.9375% + 0.4375°

+(=0.0625)%) + 0.9375% + 0.0625” + (—0.6875)> + 0.5625> + 0.8125% + 0.3125
+(=1.1875)* + (—0.4375)* + 0.3125” + (-0.1875)* + (—=0.4375)> + 0.3125% + 0.8125>
+0.4375% + 0.9375% + 0.1875% + (-0.8125)? + (—-0.0625) + 0.18752 + 0.9375>
+(—0.3125)% + (-0.9375)* + (—0.8175)2) = 0.388467

Emniong elvar y = 0.999674, t,., = 3.85336 koL L = s;t,., = 2.40169. AV KATAOKEVAOOULLE
éva pafddypapuo Tapouolo pe ekeivo e nebddov tov Lenth , uwopote va ehéyEovue v
ONUAVTLKOTNTA OhWV TV eLOPAoewV. Av [¢]; > L yio koo j tote 1) avriotoryn emidpoon
¢; Oewpeitar onuoavtikn. Ao to pafdoypapua Tov oxNUaTog 2.5 Qoivetal OTL oL CUAVTLIKES

emdpaoeLg eivar oL A, B, C, AB

Yyua 2.5: Pafdoypouuo emdploemy yio. v egapuoyn 2.3

2.4 H péBodog twv Loughin & Noble

Ou Loughin & Noble [17] to 1997 mpotewvav €vov un TOPOUETPLKO EAgyyo uetabécewv
(permutation test ) YLoL TNV QVAYVOPLON TOV ONUAVTIKOV ETLOPAOEWV OTOVG W1 ETTOVOAOLLL-

Bavouevoug mapayovitkovg oyediaonotc. ‘Eotw ot éxovue évav 2F un emavaiapfavouevo
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TOPAyovTkKO oyediaound. Ottovue m = 2F — 1. 'Eotm 10 Ypauuko noviého
Y=XB+e¢

TOV 0%EALOLOUOV aUTOV 07t0V Y TO dLdvuoua Tov tapatnpnoemy dudotaong (m+ 1) X 1, X
o mivaxag oyxediaouov ddotaong (m+ 1) X (m+ 1), Bto (m + 1) X 1 TOV TapaAUETpMV
Kot € = (€1, €, ..., €np1) TO SLAVUOUA TOV OPOAUATOV OTTOU €; OVEEAPTNTEG KOL LOOVOUES
Tuyaieg petafntéc e ayvmotn katavouy, néon Tt 0 ko drtakvuavon o2, H exktyutplo

e 0TV TETPAYDVWV ELVAL
~ A A A AT 1,
.B = [BO’.BI’.BZ! . e 9.Bm] = EX y

omov By 0 Uoog TWV TOPUTNPENOEMV KOL Bi, Bo, . .., B OL EKTUUNOELS TWV OVTLOTOLY WV
emdpdoenv!. Tia Tig B; mpopavdg toyvel tdvo 1 vrddeon (2.1a). Ag Bswprjoovue TP

TLG WTOMVTEG OLOTETAYUEVES ETLOPAOELG
|'B|(1) 2 lB'(z) 2.2 lB'(m)
Apykd pog evilagépel vo eléyEovue Ty vtdOeom Tov apopd OTNV UEYOLDTEPT ETIOPOLOT

Hoqy : 1Blay =0
Hyqy : |Blay # 0

H otatiotiky] ov emAEYETOL YLOL TOV CUYKEKPLUEVO ENEYYO ELVOL 1)
Wl = |_B

KO 1) KOTOVOUT) TG KATw amd v Hypy uopel vo fpedel amd Tov umoloytond tng Ting te

(1)

v kaOe duvat uetdbeon y* twv CUVTETOYUEVOV TOU SLOVUOUOTOG Y TOV TTOPOTIPYOEWY.

1 OVTLOTOLYT] LEYLOTY) ALTTOAVTY)

‘Eotw B 1) extiunomn tov B ov avtiotouyel oto y*, Wy = |_B* W
eMOPALOT KO

G" (wily) = P[W] < wily]

N ovvaptnon kotavoung t™g. H vtdBeon Hy) ammoppisttetol o€ emimedo onuavitkoTnTag a
ov

P =1-G (Wly) < a

101 ouyypageic Oempoly ooV emOPAOELC TOVC CUVIELEOTEG TOV HOVTELOU, B; YLOL TOUC OTOLOVS TTPOQPAVAC
woyver B; = ¢;/2 6mov ¢; elvor oL emdPATELG OTTMWG OPLOTNKAY OTLG TPELG PO YOUUEVEG neBOdOVG
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v tpd&n, o vworoyoude twv (m + 1)! uetabéoewv tov y eivar aovugopos, oume v
ouvVaPTNON Katavourg G* Wtopel Vo TPOoEYYLOTEL LKOVOTTOLTLKA Y10, KOTTOLOV OPKETO Ue-
yaho aplbud petabéoewv. o tov EMeyyo OV apopd TNV AUECWS UEYOAIDITEPY ATTOAUTY

emidpaon

Ho) : [Bl2) =0
Hyy : Bl # 0

ot Loughin & Noble mpoteivouv apytkd tov vtohoylopd evog VEOU dLavVOOUOTOG TTAPATNPT)-
OEMV TO OTTOLO TTPOKVITTEL UETAL TNV «OITOKOTTIP> OITO TO WOVIELO TOU OPOV TTOU OVTLOTOLYEL

otV UeYolitepT entidpaon. Av Oewpnoovue ympig PAAPN TG YEVIKOTNTOG OTL

18, = 18], 2. = |B)
1 = 2 - m

TOTE €YOVNE
¥=y-Bix

Elvor evkolo va dolue 0Tt Adym Tng 0pHoywvidTYTOG TWV OTHAMYV TOU VUK OYELALOUOV

X, ot ektyu|oelg By, B, . - . , B TWV EMSPACEMV OV TPOKVITTOVV T TO § Elva
_Bl =0 _B2:_B2 cor Bm=Bm (28)

Tohpa yio vo eréyEovue

'EtoL 1 peyadvtepn kot amwodAuTn T ETiOpaon Elval Lo 1 |_B @
™V vtobeon Hypy wrropolue vo axolovOnoovue v idto dtadikaota petodéoemv mov
xpnopomombnke yia tov éheyyo g Hopy Ue Kamoleg ehagpplég tpomomtouoels. 'Eotm §*
TO SLAVUOUA TTOV TTPOKVITTEL OTTO TNV UETAOEDT TMV OUVIETAYUEVDY TOV dLOVIOUATOG § Kol
B, i=1,...,m- 1 oL avtiotorgeg emdpdoeig. [Mpokeévou yio v «dikaumy Katovou
™G UETAPANTOTNTOC OV TepLéeToL OTIG U undevikéc emdpdoelc B; mov elval o ol
m — 1 1o T\00g, otig emdpdoeic B; mov elvaw m to mhjbog, ow Loughin & Noble mpoteivouy

TNV TPOTTOTOINON
1/2

g,j:(%) B, i=l....m (2.9)
Todpa propovue Vo eKTIUooVpE TV Katavou ¢ otatlotikig Ws = |Ble) amd ™y Kota-
voun g

W, = ¥l = maxly;|

H idwa tpomomoinom epapuoletal Kol 0to p-value Tov eLEYYOU Yo TV OEVTEPT NEYAAVTEPT)

emidpaon. Svykekpuuévo n Wy glvar to péyioto peta&d m — 1 emdplhoewv ever n Wy elvon
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10 EYLoTO PeToEV m emdpdoemwv. 'Etol To kawvovplo p-value givor

valy)| " (2.10)

P, = 1-|G;(Waly

Emexteivovtag v ponyotuevn uebodoloyia, uropotue Yevikd va. eLEYEOUIE TV S UEYOL-
AOTepn emidpoaon, avitkoOwotmvrog 6mov m — 1 1o m+ 1 — s otg oyéoelg (2.9) xou (2.10).

Ta prjuorta tov alyopiBuov yio v uéBodo twv Loughin & Noble eivor o €Eg:

1. Ymohoyioe Tig emdpaoelg B, Ba, - - - , B TOU OVTLOTOLXOVY OTO LAVUOUX Y, KOL OG-

taEé Tig og @Oivovoa oelpd Kot artdOlUT TLUY

Bl 2 1Bl 2 - - 2 1B,

2. Z10 Prijua s Béoe Wy = [B(s) Ko VITOLOYLOE TO KOUVOUPLO SLAVUOCL TTAPOTPIOEDV
Ys =Y —BiX1 — BoXg — -+ — BeXs

ey =y
3. Emavalafe B gopég (ue B ueydho, ty B = 5000) to. TopaKATm
(o) Anwovpynoe wo tuyxaio petdbeon ¥i tov doviouotog s

(B) Ymordyroe g emdpdoeig B, By, . . ., B, TOU avTLOTOLXOVY 0TO didvuoua §i

(v") YmoAOYLOE TNV OTATLOTIKY)

* m 1/2 ¥
W, = (—) 1By

m+1-s

4. YmohdyLoe 1o p-value Touv EAEYYOU ATO TV OYEON

(m+1-s)/m

#HW: < W,
PS:I—[—S =
B

dmov #W: < W, oupforilel 1o mA0og Twv TEPLTTOOEmV YL Tig omoteg Wi < Wi.
5. Emovahafe to pruota 2 €mg 4 yio OAEG TIG EMLOPACELG TTOV EVOLOPEPOUV

AmodelkvUeTOL OTL UE TOV TTOPOATAVM OAYOPLOUO wopoUv vo eleyyBolv o oAy m — 1
emOPAoeLs. AUTO onualvel OTL yia TNV €TLOPAON lﬂ| (my EWVOL TOVTOTE Py = 1. ‘Otav
VITOAOYLOTOUV OAaL TaL p-values,or amdlvTeg EMOPATELG TAELVOUOUVTAL OITO TV WKPOTEPN)

omv ueyoritepn. H wkpodtepn emidpaon yio v omoio Ps < pg, OOV po WO KPLOLWUY TN
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KOTAMNAQ ETUAEYUEVT) DOTE VO OlVEL 0TOV EAeYYO TO emOVUNTO oo Tomou I, ahld Kol
OLeg oL peyaliTepeg emOPAOEL OEWPOVVTOL ONUAVTIKES.

I tov éheyyo tov opdiuatog Thmov I o Loughin & Noble mpoteivouv ta peyédn experi-
mentwise error rate (EER ) , mov glvan 1 mBovotnta Touhaylotov pio exidpaon va Ppedel
ONUOLVTLKY) EVH OAEG OL EMLOPAOELG Elva undevIké kau individual error rate (IER) , tov gival
N TOavOTNTO P CVYKEKPLUEVT ETIOPaOT Vo PpeOel oNUOVTIKY] eV OAEG OL ETLOPAOELG
etvan undevikéc. Ta pueyébn avtd elodryovion oty [12]. Ztov mivaka 2.5 divovtal oL Tiueég

TV po Yoo dapopeg tueg twv EER xau IER . Ov Loughin & Noble mopaBétovv emiong

Mivakag 2.5: Kpioyeg tiég po Ko 95% dLa.0tuato UTtotooivg ovTmy

EER IER
k a L Po U a L Po U
4 005 0.04 0.042 0.043 | 0.01 0.065 0.067 0.07
0.10 0.073 0.075 0.077 | 0.05 0.166 0.169 0.173
0.20 0.132 0.135 0.137 | 0.10 0.243 0.246 0.249
0.40 0.244 0.248 0.251
S 005 0.041 0.043 0.045 | 0.01 0.107 0.111 0.116
0.10 0.082 0.085 0.088 | 0.05 0.212 0.216 0.219
0.20 0.154 0.158 0.161 | 0.10 0.268 0.272 0.275
0.40 0.274 0.277 0.279
6 0.05 0.043 0.046 0.050 | 0.01 0.138 0.145 0.152
0.10 0.087 0.092 0.095 | 0.05 0.234 0.240 0.244
0.20 0.170 0.174 0.177 | 0.10 0.295 0.297 0.302
0.40 0.301 0.306 0.309

uta ovykpLon g uebodov toug pe v uebodo tov Lenth puéow mpooouolmwong yio TPELG
OLAPOPETLKEG KOTOVOUES TV OPOALATMV TOU LOVIELOU YLl OLAQPOPO. LEYEDN ONUAVTLK®OV
emdpaoemv Kat eléyyovtag tpmta to EER oto 0.2 kaw otnv ovvéyera to IER oto 0.05. Amd
T EVPNUOTA TOUG JLOTTLOTMOVOUV OTL 1 LoYVG TG uebddov tov Lenth emmpedletar apvnti-
KO 0td TV OTopodtKOTNTA TOV EMOPACENV UE OITOTELEOUO VO UMV 0Tt0dideL amd T 7
ONUOVTIKEG ETOPAOELS Kal UeTd, 08 avtiBeon ue To permutation test Tov oTodldeL OPKETA
Kol axopa Kat yia 11 emdpdoerg. Emxiong Ppédnke 6t 1 Katovour) Tmv oQolatmy dgv
emnpedlel onuavTKA TV Loy 0 TV ueodmVv Ko TELog OTL YL (KPS aplOud ONUOVTIK®V €-
mdPAoewy, To permutation test awodidel eEhappwg kKahitepa artd Ty uéBodo tov Lenth dtav
ehéyyetar to EER ko ehagppmg xepotepa dtav eréyyetal to IER . Akolovbel epappoyn g
uefodov ota dedouéva g epapuoyng 1.2

Egoapuoyn 2.4. T'wa tov éleyyo twv emdpdoewv Oa emiéEovue opaiuo IER = 0.05. O
0pLOUOG TV PETAOECEMV TTOV TTPAYUATOTTOLOVVTOL 0TO 30 Bruct Tov adyopiOuov emhéyOnke

B = 2000. H duataEn tov emdpdoewv katd avEovoa oepd QaiveTor oty 21 0Ty
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Tov mivaka 2.6, evo 1 apibunor tovg eivor 6mtwg otov mivako 1.8. Toapakdtm gaivovrol

OVOAUTLKA TO friUaTa EKTELEONG TOV aAYopLOUOU.

Bina 1 Otto W, = |B

m = [B| , KL VEO dLAVVONOL TTOPATNPNOEWY

y1 =y =(7,9,34,55, 16, 20, 40, 60, 8, 10, 32, 50, 18,21, 44,61
,8,12,35,52,15,22,45, 65,6, 10, 30, 53, 15,20,41, 63)

Extehd 10 30 frjua tov alyopiBuov 2000 gopég mapdyovtag odpOpo Wy. Telkd
glvar #W; < W, = 2000 ko

2000 1/31
=[]
2000

Bijuo 2 @éto W, = [f%| @ = [f%|l KOL VEO SLOVUOULO TTOPOLTNPT)OEMY

Y2 =y — Boxs

=(7,9, 34,55, 16, 20, 40, 60, 8, 10, 32,50, 18,21, 44,61

,8,12,35,52,15,22,45,65,6, 10, 30,53, 15,20,41,63)’
-16.97(-1,-1,1,1,-1,-1,1,1,-1,-1,1,1,-1,-1,1, 1

-1,-1,1,1,-1,-1,1,1,-1,-1,1,1,-1,-1, 1, 1)

=(23.97,25.97,17.03, 38.03, 32.97,36.97,23.03, 43.03, 24.97,26.97, 15.03
,33.03, 34.97,37.97,27.03, 44.03, 24.97,28.97, 18.03, 35.03, 31.97, 38.97
,28.03,48.03,22.97,26.97, 13.03, 36.03,31.97, 36.97, 24.03, 46.03)’

Extelw 1o 30 frua tov alyopibuov 2000 gopég mapdyovrag wodptbua W,. Telkd
glvau #W; < Wy = 1998 kau

1998 30/31
] = 0.000967758

&:I—P——
2000
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Bijuo 3 Oéton Ws = [B| 3 = [B| 4 KOL VEO SLAVVONA TTAPOTNPOEWY

Y3 =¥ —B1X1

=(23.97,25.97,17.03, 38.03, 32.97,36.97,23.03, 43.03, 24.97,26.97, 15.03
,33.03, 34.97,37.97,27.03, 44.03, 24.97,28.97, 18.03, 35.03, 31.97, 38.97
,28.03,48.03,22.97,26.97, 13.03, 36.03,31.97, 36.97, 24.03, 46.03)’

-591(-1,1,-1,1,-1,1,-1,1,-1,1,-1,1,-1,1,-1, 1

-1,1,-1,1,-1,1,-1,1,-1,1,-1,1,-1,1,-1, 1)

=(29.88,20.06,22.94,32.13, 38.88, 31.06,28.94, 37.13, 30.88,21.06, 20.94
,27.13,40.88, 32.06, 32.94, 38.13, 30.88,23.06,23.94,29.13, 37.88, 33.06
,33.94,42.13,28.88,21.06, 18.94, 30.13, 37.88, 31.06,29.94, 40.13)’

Extehdd 10 30 frjua tov alyopiBuov 2000 gopég mapdyoviag odpOpo W;. Telkd
elvonw #W; < W5 = 1999 ko

1999 29/31
] = 0.000467749

PS:I—[—
2000

Bijuo 4 @éto W, = Lf3| @ = [f%| & KOU VEO SLavvopa TapaTNPoEWY

Y4 =¥s — Bsxs

=(29.88,20.06,22.94,32.13, 38.88,31.06,28.94, 37.13, 30.88,21.06, 20.94
,27.13,40.88, 32.06, 32.94, 38.13, 30.88, 23.06, 23.94,29.13, 37.88, 33.06
,33.94,42.13,28.88,21.06, 18.94, 30.13, 37.88, 31.06,29.94, 40.13)’

-4.84(-1,-1,-1,-1,1,1,1,1,-1,-1,-1,-1,1,1,1,1

-1,-1,-1,-1,1,1,1,1,-1,-1,-1,-1,1,1, 1, 1)

=(34.72,24.91,27.78,36.97,34.03,26.22,24.09, 32.28, 35.72,25.91, 25.78
,31.97,36.03,27.22,28.09, 33.28,35.72,27.91, 28.78, 33.97, 33.03, 28.22
,29.09, 37.28, 33.72,25.91, 23.78, 34.97, 33.03, 26.22, 25.09, 35.28)’

Extehd 10 30 frjua tov olyopiBuov 2000 gopég mapdyoviag obptbpo W;. Telkd
glvaw #W; < W, = 2000 Kkau

2000 28/31
2000
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Bijuo 5 Oétom Wy = [B| 5 = [B|15 KOL VEO OLAVUOULO. TTOLPOLTNPTOEMY

Y5 =V — BiXe
= (34.72,24.91,27.78,36.97,34.03,26.22,24.09, 32.28, 35.72,25.91, 25.78
,31.97,36.03,27.22,28.09, 33.28,35.72,27.91, 28.78, 33.97, 33.03, 28.22
,29.09, 37.28, 33.72,25.91,23.78, 34.97, 33.03, 26.22, 25.09, 35.28)’

-3.97(1,-1,-1,1,1,-1,-1,1,1,-1,-1,1,1,-1,-1, 1

1,-1,-1,1,1,-1,-1,1,1,-1,-1,1,1,-1,-1, 1)

=(30.75,28.88, 31.75, 33.00, 30.06, 30.19, 28.06, 28.31, 31.75,29.88,29.75
,28.00, 32.06,31.19, 32.06,29.31,31.75,31.88, 32.75, 30.00, 29.06, 32.19
,33.06, 33.31,29.75,29.88,27.75, 31.00, 29.06, 30.19, 29.06, 31.31)’

Extelod to 30 frjpa Tov akyopibuov 2000 popég mapdyovrag oaptbua W;. Tehikd
elvan #W; < W5 = 204 ko

1999 27/31
] = 0.863062

%:1—%——
2000

Bijuo. 6 Oéton Wy = |_f3|(6) = |_f3 50 KOL VEO dLAVUOLLOL TTOPATNPTOEMYV

Yo =¥s —ﬁ15X15

=(80.75,28.88, 31.75, 33.00, 30.06, 30.19, 28.06, 28.31, 31.75,29.88,29.75
,28.00, 32.06,31.19, 32.06,29.31, 31.75,31.88, 32.75, 30.00, 29.06, 32.19
,33.06,33.31,29.75,29.88,27.75, 31.00, 29.06, 30.19, 29.06, 31.31)’

-(-0.59)(1,1,1,1,1,1,1,1,-1,-1,-1,-1,-1,-1,-1, -1

-1,-1,-1,-1,-1,-1,-1,-1,1,1,1,1,1, 1,1, 1)

=(31.34,29.47,32.34, 33.59, 30.66, 30.78,28.66,28.91, 31.16,29.28,29.16
,27.41,31.47,30.59,31.47,28.72,31.16,31.28,32.16,29.41,28.47,31.59
,32.47,32.72,30.34,30.47,28.34, 31.59, 29.66, 30.78,29.66,31.91)’

Exteho 10 30 frjua tov alyopiBuov 2000 gopég mapdyovtag odptOpo Wg. Tehkd

elvan #Wg < W = 2 kau

9 126/31
] = 0.996953

&:1—%——
2000
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Bijuo 7 @éto W, = [B| = [B| 55 KOL VEO LAVUOLLOL TOPATNPNOEMV

¥7 =¥ — BsoXso

=(31.34,29.47,32.34, 33.59, 30.66, 30.78,28.66,28.91, 31.16,29.28,29.16
,27.41,31.47,30.59,31.47,28.72,31.16,31.28,32.16,29.41,28.47,31.59
,32.47,32.72,30.34, 30.47,28.34, 31.59,29.66, 30.78,29.66, 31.91)’

-(-0.47)(1,1,-1,-1,-1,-1,1,1,-1,-1,1,1,1,1,-1, -1

-1,-1,1,1,1,1,-1,-1,1,1,-1,-1,-1,-1,1, 1)

=(31.81,29.94,31.88,33.13,30.19,30.31,29.13,29.38, 30.69, 28.81, 29.63
,27.88,31.94,31.06,31.00, 28.25, 30.69, 30.81, 32.63, 29.88, 28.94, 32.06
,32.00, 32.25,30.81,30.94,27.88,31.13,29.19, 30.31, 30.13, 32.38)’

Extehdd 10 30 frjua tov alyopiBuov 2000 gopég mapdyovtag odpbpo W;. Telkd

elvaL #W; < Wy = 5 xau

5 125/31
] =0.992028

E:I—P——
2000

Bijuo 8 Otto Wy = |_B|(8) =B

43 KO VEO SLavuopaL TAPATNPIOEDV

Ys =¥z —fgzsxzs

=(31.81,29.94,31.88,33.13,30.19,30.31,29.13,29.38, 30.69, 28.81, 29.63
,27.88,31.94,31.06, 31.00, 28.25, 30.69, 30.81, 32.63, 29.88, 28.94, 32.06
,32.00, 32.25, 30.81, 30.94,27.88,31.13,29.19, 30.31, 30.13, 32.38)’

-0.47(1,-1,-1,1,1,-1,-1,1,-1,1,1,-1,-1,1,1, -1

-1,1,1,-1,-1,1,1,-1,1,-1,-1,1,1,-1,-1, 1)

=(31.34,30.41,32.34, 32.66,29.72,30.78,29.59,28.91, 31.16,28.34,29.16
,28.34,32.41, 30.59, 30.53,28.72,31.16, 30.34, 32.16, 30.34,29.41, 31.59
,31.53,32.72,30.34,31.41,28.34, 30.66,28.72, 30.78, 30.59, 31.91)’

Extehod 10 30 frjua tov alyopiBuov 2000 gopég mapdyovtag odptbua Wy. Tehkd
elvan #Wg < Wg = 19 ko

19 124/31
] =0.972813

&:1—%——
2000
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Bijuo 9 Oétn Wy = [B| © = [B| o KL VEO SLAVUOUO TOPATNPHOEMY

Yo =¥s — BosXos
=(31.34,30.41, 32.34, 32.66,29.72,30.78,29.59,28.91, 31.16,28.34,29.16
,28.34,32.41, 30.59, 30.53,28.72,31.16, 30.34, 32.16, 30.34,29.41, 31.59
,31.53,32.72,30.34,31.41, 28.34, 30.66,28.72, 30.78, 30.59, 31.91)’
-047(-1,-1,1,1,1,1,-1,-1,-1,-1,1,1,1,1,-1,-1
1,1,-1,-1,-1,-1,1,1,1,1,-1,-1,-1,-1, 1, 1)
=(31.81,30.88,31.88,32.19,29.25,30.31, 30.06, 29.38, 31.63, 28.81, 28.69
,27.88,31.94,30.13,31.00, 29.19, 30.69, 29.88, 32.63, 30.81, 29.88, 32.06
,31.06, 32.25,29.88,30.94,28.81,31.13,29.19, 31.25,30.13, 31.44)’

Extehdd 10 30 frjua tov alyopiBuov 2000 gopég mapdyoviag odptbpo Wy. Tehkd
elvon #Wy < Wy = 91 kat

91 23/31
] = 0.898998

szl—[—
2000

Bijua 10 @étm Wy, = lZ%Llo) = Lf3|25 KOlL VEO OLAVUOUX TTAPATNPT|OEDV

Y10 =¥o — Boxg

=(31.81,30.88,31.88,32.19,29.25,30.31, 30.06, 29.38, 31.63, 28.81, 28.69
,27.88,31.94,30.13, 31.00,29.19, 30.69, 29.88, 32.63, 30.81, 29.88, 32.06
,31.06, 32.25,29.88,30.94,28.81,31.13,29.19, 31.25,30.13, 31.44)’

-0.47(1,-1,1,-1,1,-1,1,-1,1,-1,1,-1,1,-1,1, -1

-1,1,-1,1,-1,1,-1,1,-1,1,-1,1,-1,1,-1, 1)

=(31.34,31.34,31.41, 32.66,28.78,30.78,29.59,29.84,31.16,29.28, 28.22
,28.34,31.47,30.59, 30.53,29.66,31.16, 29.41, 33.09, 30.34, 30.34, 31.59
,31.53,31.78,30.34, 30.47,29.28, 30.66, 29.66, 30.78, 30.59, 30.97)

Extel 1o 30 frjua tov alyopibuov 2000 popég mapdyovrog todpbua Wi,. Tehkd
glvaw #W;, < Wyo = 10 ko

10 22/31
[ ] = 0.976718



Bijua 11 Géto Wy, = lﬁ|m) = [ﬁ|21 KOL VEO OLAVUOULO. TTOLPOLTNPTOEMY

Y1 =¥io —B25X25
=(31.34,31.34,31.41, 32.66,28.78,30.78,29.59,29.84,31.16,29.28, 28.22
,28.34,31.47,30.59, 30.53,29.66,31.16,29.41, 33.09, 30.34, 30.34, 31.59
,31.53,31.78,30.34,30.47,29.28, 30.66, 29.66, 30.78, 30.59, 30.97)’
-(-0.41)(-1,-1,-1,-1,1,1,1,1,1,1,1,1,-1,-1,-1,-1
1,1,1,1,-1,-1,-1,-1,-1,-1,-1,-1,1,1,1, 1)
=(30.94, 30.94, 31.00, 32.25,29.19, 31.19, 30.00, 30.25, 31.56, 29.69, 28.63
,28.75,31.06,30.19, 30.13,29.25, 31.56,29.81, 33.50, 30.75,29.94, 31.19
,31.13,31.38,29.94, 30.06, 28.88, 30.25, 30.06, 31.19, 31.00, 31.38)’

Extehdd T0 30 frua tov aiyopiBuov 2000 gopéc mapdyovtag todpbuo Wr,. Tehkd
elvaL #W;, < Wy, = 49 kou

49 21/31
] =0.918943

P=1-|——
1 [2000

Bijua 12 Géto Wy, = LZ%|(12) = lﬁ|13 KOL VEO OLAVUOULO. TTOLPOLTNPTOEMY

Yi2 =¥n —_2321X21
=(30.94, 30.94, 31.00, 32.25,29.19, 31.19, 30.00, 30.25, 31.56, 29.69, 28.63
,28.75,31.06, 30.19, 30.13, 29.25, 31.56, 29.81, 33.50, 30.75, 29.94, 31.19
,31.13,31.38,29.94, 30.06, 28.88, 30.25, 30.06, 31.19, 31.00, 31.38)’
-0.41(-1,1,-1,1,-1,1,-1,1,1,-1,1,-1,1,-1,1,-1
1,-1,1,-1,1,-1,1,-1,-1,1,-1,1,-1,1,-1, 1)
=(31.34,30.53,31.41,31.84,29.59,30.78,30.41,29.84,31.16, 30.09, 28.22
,29.16, 30.66, 30.59,29.72,29.66, 31.16, 30.22, 33.09, 31.16, 29.53, 31.59
,30.72,31.78,30.34,29.66,29.28,29.84, 30.47,30.78,31.41, 30.97)’

Extehdd T0 30 frua tov aiyopiBuov 2000 gopéc mapdyovtag todpbuo Wr,. Tehkd
elvaw #W7, < Wiy = 130 ko

130 12/31
] = 0.82855

Po=1-|——"
12 [2000
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Bijua 13 Oétm W5 = lﬁ|(13) = [f&|4 KOL VEO SLAVUOULO TTOPOLTNPTOEMY

Yis =Y12 — BisXis

=(31.34,30.53,31.41,31.84,29.59,30.78,30.41,29.84,31.16, 30.09, 28.22
,29.16, 30.66, 30.59,29.72,29.66, 31.16, 30.22, 33.09, 31.16, 29.53, 31.59
,30.72,31.78,30.34, 29.66, 29.28,29.84,30.47,30.78,31.41, 30.97)

-0.41(1,1,1,1,-1,-1,-1,-1,-1,-1,-1,-1,1,1,1,1

11,1,1,-1,-1,-1,-1,-1,-1,-1,-1,1,1, 1, 1)

=(30.94,30.13, 31.00, 31.44, 30.00, 31.19, 30.81, 30.25, 31.56, 30.50, 28.63
,29.56, 30.25,30.19,29.31, 29.25, 30.75, 29.81, 32.69, 30.75, 29.94, 32.00
,31.13,32.19, 30.75, 30.06, 29.69, 30.25, 30.06, 30.38, 31.00, 30.56)’

Extehdd T0 30 frua tov aiyopiBuov 2000 gopéc mapdyovtag todpbuo Wi,. Tehkd
elvaw #W7, < Wiz = 384 ko

384 19/31
] = 0.636309

Pa=1-|—r
1 [2000

Bijuo 14 Oéto Wy, = lZ%LM) = Lf3|u KO VEO OLAVUOUX TTAPATNPT|OEDV

Yia =¥13 — Baxs

=(30.94,30.13, 31.00, 31.44, 30.00, 31.19, 30.81, 30.25, 31.56, 30.50, 28.63
,29.56, 30.25, 30.19, 29.31, 29.25, 30.75, 29.81, 32.69, 30.75, 29.94, 32.00
,31.13,32.19, 30.75, 30.06, 29.69, 30.25, 30.06, 30.38, 31.00, 30.56)’

-0.41(-1,-1,-1,-1,-1,-1,-1,-1,1,1,1,1,1,1,1,1

-1,-1,-1,-1,-1,-1,-1,-1,1,1,1,1,1,1, 1, 1)

=(80.53,29.72,30.59,31.03,29.59, 30.78,30.41,29.84,31.97,30.91, 29.03
,29.97, 30.66, 30.59,29.72, 29.66, 30.34, 29.41, 32.28, 30.34, 29.53, 31.59
,30.72,31.78,31.16, 30.47, 30.09, 30.66, 30.47,30.78,31.41, 30.97)

Extehd t0 30 o tov aiyopiBuov 2000 gopéc mapdyovtag odpbuo Wr,. Tehkd
elvaw #W;, < Wy, = 142 kow

142 18/31
] =0.784727

Py=1-|—o
1 [2000

61



Bijua 15 Oétm Wys = lﬁ|(15) = [f&|12 KOL VEO OLAVUOULO. TTOLPOLTNPTOEMY

Yis =Y1a —_ann

=(80.53,29.72,30.59,31.03,29.59, 30.78,30.41, 29.84,31.97,30.91, 29.03
,29.97,30.66, 30.59,29.72, 29.66, 30.34, 29.41, 32.28, 30.34, 29.53, 31.59
,30.72,31.78,31.16, 30.47, 30.09, 30.66, 30.47,30.78,31.41, 30.97)

-(-0.34)(1,1,-1,-1,1,1,-1,-1,-1,-1,1,1,-1,-1,1,1

1,1,-1,-1,1,1,-1,-1,-1,-1,1,1,-1,-1, 1, 1)

=(30.88, 30.06, 30.25, 30.69, 29.94, 31.13, 30.06, 29.50, 31.63, 30.56, 29.38
,30.31, 30.31, 30.25, 30.06, 30.00, 30.69, 29.75, 31.94, 30.00, 29.88, 31.94
,30.38,31.44,30.81,30.13, 30.44, 31.00, 30.13, 30.44, 31.75,31.31)’

Extelod 0o 30 frjpa tov alyopiBuov 2000 popéc mapdyovrag oaptbua Wiy, Tehikd

elvan #W < Wis = 11 kau

P5 = = 0.942344

11 17/31
B [2000]

Bijua 16 Oétm Wi = I‘B|(16) = |_B

55 KOL VEO dLavuopa Tapatnpoemy

Yi6 =¥15 — BiaX12

=(30.88, 30.06, 30.25, 30.69,29.94, 31.13, 30.06, 29.50, 31.63, 30.56, 29.38
,30.31,30.31, 30.25, 30.06, 30.00, 30.69,29.75, 31.94, 30.00, 29.88, 31.94
,30.38,31.44,30.81,30.13, 30.44, 31.00, 30.13, 30.44, 31.75,31.31)’

-0.28(1,1,-1,-1,1,1,-1,-1,1,1,-1,-1,1,1,-1, -1

-1,-1,1,1,-1,-1,1,1,-1,-1,1,1,-1,-1, 1, 1)

=(80.59,29.78, 30.53, 30.97,29.66, 30.84, 30.34,29.78, 31.34, 30.28, 29.66
,30.59, 30.03, 29.97, 30.34, 30.28, 30.97, 30.03, 31.66, 29.72, 30.16, 32.22
,30.09,31.16,31.09,30.41, 30.16, 30.72,30.41, 30.72,31.47,31.03)’

Exteho to 30 frjua tov aiyopiBuov 2000 gopéc mapdyovtag todpbuo Wi, Tehkd

glvan #W;, < Wi = 0 kau

0 16/31
Pe=1- [—] =1
2000
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Bijua 17 @étm Wy; = lﬁ|m) = [f&|19 KOL VEO OLAVUOULO. TTOLPOLTNPTOEMY

Yi7 =¥16 __B22X22

=(80.59,29.78, 30.53, 30.97,29.66, 30.84, 30.34,29.78, 31.34, 30.28, 29.66
,30.59, 30.03,29.97, 30.34, 30.28, 30.97,30.03, 31.66, 29.72,30.16, 32.22
,30.09,31.16,31.09, 30.41, 30.16, 30.72,30.41,30.72,31.47, 31.03)’

-(-0.22)(-1,-1,1,1,1,1,-1,-1,1,1,-1,-1,-1,-1,1,1

-1,-1,1,1,1,1,-1,-1,1,1,-1,-1,-1,-1,1,1)

=(30.81, 30.00, 30.31, 30.75, 29.44, 30.63, 30.56, 30.00, 31.13, 30.06, 29.88
,30.81,30.25,30.19,30.13,30.06, 31.19, 30.25, 31.44,29.50, 29.94, 32.00
,30.31,31.38,30.88,30.19, 30.38, 30.94, 30.63, 30.94, 31.25, 30.81)’

Extehdd T0 30 frjua tov aiyopiBuov 2000 gopéc mapdyovtag todpbuo Wi, Tehkd

glvaL #W;, < Wi7 = 0 kou

O 15/31
Po=1-|—
7 [2000]

Bijua 18 Oétm Wis = LZ%|(18) = lﬁ|l6 KOL VEO OLAVUOULO. TTOLPOLTNPTOEMY

Yis =Y17 — BioXio

=(30.81, 30.00, 30.31, 30.75, 29.44, 30.63, 30.56, 30.00, 31.13, 30.06, 29.88
,30.81,30.25, 30.19, 30.13, 30.06, 31.19, 30.25, 31.44, 29.50, 29.94, 32.00
,30.31,31.38, 30.88, 30.19, 30.38, 30.94, 30.63, 30.94, 31.25, 30.81)’

-(-0.22)(-1,1,-1,1,1,-1,1,-1,1,-1,1,-1,-1,1,-1,1

-1,1,-1,1,1,-1,1,-1,1,-1,1,-1,-1,1,-1, 1)

=(30.59, 30.22, 30.09, 30.97,29.66, 30.41, 30.78,29.78, 31.34, 29.84, 30.09
,30.59,30.03,30.41,29.91, 30.28,30.97,30.47,31.22,29.72,30.16,31.78
,30.53,31.16,31.09,29.97, 30.59, 30.72,30.41, 31.16, 31.03,31.03)’

Extehdd T0 30 frua tov aiyopiBuov 2000 gopéc mapdyovtag todpbuo Wig. Tehkd

elvar # Wiy < Wig = 0 Kou

0 ]14/31

Pg=1-|—
18 [2000
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Bijua 19 Oétm Wyg = lﬁ|(19) = [f&|7 KOL VEO SLAVUOULO TTOPOLTNPTOEMY

Yio =Y1s — BieX16

=(30.59, 30.22, 30.09, 30.97,29.66, 30.41,30.78,29.78, 31.34, 29.84, 30.09
,30.59, 30.03, 30.41,29.91, 30.28, 30.97,30.47,31.22,29.72,30.16, 31.78
,30.53,31.16,31.09, 29.97, 30.59, 30.72,30.41, 31.16,31.03, 31.03)’

-(-0.22)(-1,1,1,-1,1,-1,-1,1,-1,1,1,-1,1,-1,-1,1

-1,1,1,-1,1,-1,-1,1,-1,1,1,-1,1,-1,-1, 1)

=(30.38, 30.44, 30.31, 30.75,29.88, 30.19, 30.56, 30.00, 31.13, 30.06, 30.31
,30.38, 30.25, 30.19, 29.69, 30.50, 30.75, 30.69, 31.44, 29.50, 30.38, 31.56
,30.31,31.38,30.88,30.19, 30.81, 30.50, 30.63, 30.94, 30.81, 31.25)’

Extehd T0 30 frua tov aiyopiBuov 2000 gopéc mapdyovtag todpbuo Wiy, Tehkd
glvar #W7, < Wig = 2 Ko

2 13/31
] =0.9448

Po=1-|——0
19 [2000

Bijua 20 Oétom Wy, = lZ%| 20) = Lf3|5 KoL VEO SLAVUOULOL TTAPATNPT|CEMV

Y20 =¥19 — Brxs

=(30.38,30.44, 30.31, 30.75,29.88, 30.19, 30.56, 30.00, 31.13, 30.06, 30.31
,30.38, 30.25, 30.19, 29.69, 30.50, 30.75, 30.69, 31.44, 29.50, 30.38, 31.56
,30.31,31.38,30.88,30.19, 30.81, 30.50, 30.63, 30.94, 30.81, 31.25)’

-0.22(1,-1,1,-1,-1,1,-1,1,1,-1,1,-1,-1,1,-1,1

1,-1,1,-1,-1,1,-1,1,1,-1,1,-1,-1,1,-1, 1)

=(30.16, 30.66, 30.09, 30.97, 30.09, 29.97,30.78,29.78, 30.91, 30.28, 30.09
,30.59, 30.47,29.97,29.91, 30.28, 30.53, 30.91, 31.22,29.72, 30.59, 31.34
,30.53,31.16, 30.66, 30.41, 30.59, 30.72, 30.84, 30.72, 31.03, 31.03)’

Extel 1o 30 frjua tov alyopibuov 2000 popég mapdyovrog odpbua Wi,. Tehkd
glvan #W;, < Wy = 14 ko

14 12/31
[ ] = 0.853498



Bijua 21 Oétm Wy, = lﬁ|m) = [ﬁ|29 KOL VEO OLAVUOULO. TTOLPOLTNPTOEMY

Y21 =Y¥20 — BsXs

=(30.16, 30.66, 30.09, 30.97, 30.09, 29.97,30.78,29.78, 30.91, 30.28, 30.09
,30.59,30.47,29.97,29.91, 30.28, 30.53,30.91, 31.22,29.72, 30.59, 31.34
,30.53,31.16, 30.66,30.41, 30.59, 30.72, 30.84, 30.72, 31.03,31.03)’

-0.22(-1,-1,-1,-1,-1,-1,-1,-1,-1,-1,-1,-1,-1,-1

-1,-1,1,1,1,1,1,1,1,1,1,1,1,1,1,1,1, 1)

=(30.38,30.88,30.31,31.19, 30.31, 30.19, 31.00, 30.00, 31.13, 30.50, 30.31
,30.81, 30.69, 30.19, 30.13, 30.50, 30.31, 30.69, 31.00, 29.50, 30.38, 31.13
,30.31, 30.94, 30.44, 30.19, 30.38, 30.50, 30.63, 30.50, 30.81, 30.81)’

Extehd T0 30 frua tov aiyopiBuov 2000 gopéc mapdyovtag todpbuo Wy,. Tehkd

glvay #W;, < Wy, = 0 Kou

O 11/31
Pyy=1-|—0
21 [2000]

Bijua 22 Oétom Wy, = LZ%| (22) = lﬁ| 50 KOL VEO BLAVUOLOL TOPATNPNOEMV

Y22 =¥a1 — BaoXag

=(30.38,30.88,30.31,31.19,30.31, 30.19, 31.00, 30.00, 31.13, 30.50, 30.31
,30.81, 30.69, 30.19, 30.13, 30.50, 30.31, 30.69, 31.00, 29.50, 30.38, 31.13
,30.31,30.94, 30.44, 30.19, 30.38, 30.50, 30.63, 30.50, 30.81, 30.81)’

-(-0.16)(1,-1,1,-1,-1,1,-1,1,-1,1,-1,1,1,-1,1, -1

-1,1,-1,1,1,-1,1,-1,1,-1,1,-1,-1,1,-1, 1)

=(30.53,30.72,30.47,31.03, 30.16, 30.34, 30.84, 30.16, 30.97, 30.66, 30.16
,30.97,30.84, 30.03, 30.28, 30.34, 30.16, 30.84, 30.84, 29.66, 30.53, 30.97
,30.47,30.78, 30.59, 30.03, 30.53, 30.34, 30.47, 30.66, 30.66, 30.97)’

Extehd T0 30 o tov aiyopiBuov 2000 gopéc mapdyovtag todpbuo Wy,. Tehkd

glvay #Wj, < Wy = 0 Ko

0 ]10/31

Ppy=1—|—0
> [2000
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Bijua 23 Oétom Wys = l[%| 23 = [f&|17 KOL VEO OLAVUOULO. TTOLPOLTNPTOEMY

Yo3 =22 — BaoXao
=(80.53,30.72,30.47,31.03, 30.16, 30.34, 30.84, 30.16, 30.97, 30.66, 30.16
,30.97,30.84, 30.03, 30.28, 30.34, 30.16, 30.84, 30.84, 29.66, 30.53, 30.97
,30.47,30.78, 30.59, 30.03, 30.53, 30.34, 30.47, 30.66, 30.66, 30.97)
-0.16(-1,1,-1,1,1,-1,1,-1,-1,1,-1,1,1,-1,1,-1
1,-1,1,-1,-1,1,-1,1,1,-1,1,-1,-1,1,-1, 1)
=(30.69, 30.56, 30.63, 30.88, 30.00, 30.50, 30.69, 30.31, 31.13, 30.50, 30.31
,30.81,30.69, 30.19, 30.13, 30.50, 30.00, 31.00, 30.69, 29.81, 30.69, 30.81
,30.63, 30.63, 30.44, 30.19, 30.38, 30.50, 30.63, 30.50, 30.81, 30.81)’

Extehdd T0 30 frua tov aiyopiBuov 2000 gopéc mapdyovtag todpbuo Wy,. Tehkd

glvaw # W, < Was = 0 Ko

0 9/31
Ppy=1—|—
23 [2000]

Bijua 24 Oétm Wy, = lZ%| 04 = Lf:’»| 14 KL VEO duavuopa TapaTPoEWY

Y21 =¥23 — Bi7X17

=(30.69, 30.56, 30.63, 30.88, 30.00, 30.50, 30.69, 30.31,31.13, 30.50, 30.31
,30.81, 30.69, 30.19, 30.13, 30.50, 30.00, 31.00, 30.69, 29.81, 30.69, 30.81
,30.63, 30.63, 30.44, 30.19, 30.38, 30.50, 30.63, 30.50, 30.81, 30.81)’

-0.16(-1,1,1,-1,-1,1,1,-1,1,-1,-1,1,1,-1,-1,1

-1,1,1,-1,-1,1,1,-1,1,-1,-1,1,1,-1,-1, 1)

=(30.84,30.41,30.47,31.03, 30.16, 30.34, 30.53, 30.47, 30.97, 30.66, 30.47
,30.66, 30.53, 30.34, 30.28, 30.34, 30.16, 30.84, 30.53, 29.97, 30.84, 30.66
,30.47,30.78, 30.28, 30.34, 30.53, 30.34, 30.47, 30.66, 30.97, 30.66)’

Extehd t0 30 o tov aiyopiBuov 2000 gopéc mapdyovtag odpbuo W,,. Tehkd
glvan #W;, < Wy = 29 kau

29 8/31
] =0.47785

Py =1-|——
4 [2000
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Bijua 25 Oétom Wys = l[%| 25 = [fi| 4 KOL VEO BLAVUOLOL TOPATNPNOEMV

Yos5 =24 —_B14X14

=(30.84,30.41,30.47,31.03, 30.16, 30.34, 30.53, 30.47, 30.97, 30.66, 30.47
,30.66, 30.53, 30.34, 30.28, 30.34, 30.16, 30.84, 30.53, 29.97, 30.84, 30.66
,30.47,30.78, 30.28, 30.34, 30.53, 30.34, 30.47, 30.66, 30.97, 30.66)’

-0.16(1,1,1,1,-1,-1,-1,-1,1,1,1,1,-1,-1,-1,-1

-1,-1,-1,-1,1,1,1,1,-1,-1,-1,-1,1,1,1, 1)

=(30.69, 30.25, 30.31, 30.88, 30.31, 30.50, 30.69, 30.63, 30.81, 30.50, 30.31
,30.50, 30.69, 30.50, 30.44, 30.50, 30.31, 31.00, 30.69, 30.13, 30.69, 30.50
,30.31, 30.63, 30.44, 30.50, 30.69, 30.50, 30.31, 30.50, 30.81, 30.50)’

Extelod 0o 30 fripa tov alyopiOuov 2000 popéc mapdyovrag oaptbua Wy, Tehikd

elvan #W, < Was = 0 o

0 7/31
Py =1—|—o -1
25 [2000]

Bijua 26 Oétm Wag = I_B|(26) = |_B

5, KOL VEO davuopa Tapatnpioemy

Y26 =¥25 — Bs1Xa1

=(30.69, 30.25, 30.31, 30.88, 30.31, 30.50, 30.69, 30.63, 30.81, 30.50, 30.31
,30.50, 30.69, 30.50, 30.44, 30.50, 30.31,31.00, 30.69, 30.13, 30.69, 30.50
,30.31, 30.63, 30.44, 30.50, 30.69, 30.50, 30.31, 30.50, 30.81, 30.50)’

-0.09(1,1,1,1,-1,-1,-1,-1,1,1,1,1,-1,-1,-1, -1

-1,-1,-1,-1,1,1,1,1,-1,-1,-1,-1,1, 1,1, 1)

=(30.59, 30.34,30.41,30.78,30.41,30.41, 30.59, 30.72,30.91, 30.41, 30.22
,30.59, 30.59, 30.59, 30.53, 30.41, 30.41, 30.91, 30.59, 30.22, 30.59, 30.59
,30.41, 30.53, 30.34, 30.59, 30.78,30.41, 30.41, 30.41, 30.72, 30.59)’

Exteho to 30 frjua Tov aiyopiBuov 2000 gopéc mapdyovtag todpOuo W, Tehkd

glvan #W;, < Wae = 0 kau

O 6/31
Py =1—|—0o -1
26 [2000]
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Bijua 27 Oétm Wy, = l[%| @ = [fi| 44 KOLVEO SLAVUOUQ TAPATNPIOEDV

Yo7 =¥26 __2327?(27
=(30.59, 30.34,30.41,30.78,30.41,30.41, 30.59, 30.72,30.91, 30.41, 30.22
,30.59, 30.59, 30.59, 30.53, 30.41, 30.41, 30.91, 30.59, 30.22, 30.59, 30.59
,30.41, 30.53, 30.34, 30.59, 30.78,30.41, 30.41, 30.41, 30.72, 30.59)’
-(-0.09)(-1,1,1,-1,1,-1,-1,1,1,-1,-1,1,-1,1,1, -1
1,-1,-1,1,-1,1,1,-1,-1,1,1,-1,1,-1,-1, 1)
=(30.50, 30.44, 30.50, 30.69, 30.50, 30.31, 30.50, 30.81, 30.81, 30.50, 30.31
,30.50, 30.69, 30.50, 30.44, 30.50, 30.50, 30.81, 30.50, 30.31, 30.50, 30.69
,30.50, 30.44, 30.44, 30.50, 30.69, 30.50, 30.31, 30.50, 30.81, 30.50)’

Extehdd T0 30 frua tov aiyopiBuov 2000 gopéc mapdyovtag odpbuo W, Tehkd
elvaw #Wy, < Wyr = 0 Kou

0 5/31
Pyy=1—-|——
7 [2000]

Bijua 28 Oétm Wys = LZ%| (28 = lﬁ|l & KOL VEO SLAVVONO TOPOTNPNOEWY

Y25 =¥27 —f324X24

=(30.50, 30.44, 30.50, 30.69, 30.50, 30.31, 30.50, 30.81, 30.81, 30.50, 30.31
,30.50, 30.69, 30.50, 30.44, 30.50, 30.50, 30.81, 30.50, 30.31, 30.50, 30.69
,30.50, 30.44, 30.44, 30.50, 30.69, 30.50, 30.31, 30.50, 30.81, 30.50)’

-(-0.09)(1,-1,-1,1,-1,1,1,-1,1,-1,-1,1,-1,1,1, -1

-1,1,1,-1,1,-1,-1,1,-1,1,1,-1,1,-1,-1, 1)

=(30.59, 30.53, 30.41, 30.59, 30.59, 30.41,30.41, 30.72,30.72,30.41, 30.41
,30.59, 30.59,30.41, 30.53, 30.59, 30.41, 30.72, 30.59, 30.41, 30.41, 30.59
,30.59, 30.53, 30.53, 30.59, 30.59, 30.41, 30.41, 30.59, 30.72, 30.41)’

Extehd T0 30 o tov aiyopiBuov 2000 gopéc mapdyovtag todpbuo Wy, Tehkd
elvar # Wy < Wag = 13 ko

13 4/31
] =0.47785

Pog = 1— | ——
28 [2000
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Bijua 29 Oétom Wyg = l[%| (20) = [fi| 56 KOL VEO BLAVUOLLOL TOPATNPIOEMV

Y20 =Yos — BisXis
=(30.59, 30.53,30.41, 30.59, 30.59, 30.41,30.41, 30.72,30.72,30.41, 30.41
,30.59, 30.59, 30.41, 30.53, 30.59, 30.41, 30.72, 30.59, 30.41, 30.41, 30.59
,30.59, 30.53, 30.53, 30.59, 30.59, 30.41, 30.41, 30.59, 30.72, 30.41)’
-(-0.09)(-1,-1,1,1,-1,-1,1,1,1,1,-1,-1,1,1,-1, -1
1,1,-1,-1,1,1,-1,-1,-1,-1,1,1,-1,-1, 1, 1)
=(30.50, 30.63, 30.50, 30.50, 30.50, 30.50, 30.50, 30.63, 30.63, 30.50, 30.50
,30.50, 30.50, 30.50, 30.63, 30.50, 30.50, 30.63, 30.50, 30.50, 30.50, 30.50
,30.50, 30.63, 30.63, 30.50, 30.50, 30.50, 30.50, 30.50, 30.63, 30.50)’

Extehdd T0 30 frua tov aiyopiBuov 2000 gopéc mapdyovtag todpbuo Wy, Tehkd
glvar #Wj, < Wae = 0 Ko

0 3/31
Ppo=1—|——
29 [2000]

Bijua 30 Oétom Wy = lZ%| 50y = Lf:’»| Lo KO VEO dLavvopa TapaTPoEWY

¥30 =¥30 — BaeX26
=(80.50, 30.63, 30.50, 30.50, 30.50, 30.50, 30.50, 30.63, 30.63, 30.50, 30.50
, 30.50, 30.50, 30.50, 30.63, 30.50, 30.50, 30.63, 30.50, 30.50, 30.50, 30.50
,30.50, 30.63, 30.63, 30.50, 30.50, 30.50, 30.50, 30.50, 30.63, 30.50)’
-0.03(-1,1,1,-1,-1,1,1,-1,-1,1,1,-1,-1,1,1,-1
1,-1,-1,1,1,-1,-1,1,1,-1,-1,1,1,-1,-1, 1)
=(30.53, 30.59, 30.47,30.53, 30.47,30.53, 30.53, 30.59, 30.59, 30.53, 30.53
,30.47,30.53, 30.47, 30.59, 30.53, 30.53, 30.59, 30.47, 30.53, 30.47, 30.53
,30.53, 30.59, 30.59, 30.53, 30.53, 30.47, 30.53, 30.47, 30.59, 30.53)’

Extel 1o 30 frjua tov alyopibuov 2000 popég mapdyovrog todpbua Wi,. Tehkd
elvan #W3, < Wao = 0 kau

0 2/31
Pyp=1-|—o
30 [2000]
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Ilivaxag 2.6: p-values kou éheyyog yia IER = 0.05(pp = 0.169), B = 2000

B B p-value Amogoon B B p-value Amogoon
ABCD  -0.0312 1.0000 0 BE 0.2813 0.9423 0
AD -0.0313  1.0000 0 BD -0.3437 0.7847 0
BC 0.0313  1.0000 0 CDE  -0.4063 0.6363 0
ABE -0.0937 0.4779 0 D -0.4062 0.8286 0
BDE 0.0938 1.0000 0 CD 0.4063 0.9190 0
ABCDE -0.0938 1.0000 0 ADE 0.4062 0.9767 0
ABCE 0.0938 1.0000 0 BCDE -0.4688 0.8990 0
ACDE  -0.1562 0.6646 0 ABDE  0.4688 0.9728 0
ABD 0.1562 1.0000 0 BCE 0,4688 0.9920 0
ACE 0.1562 1.0000 0 AE 0.4688 0.9970 0
CE 0.1563 1.0000 0 DE -0.5938 0.8631 0
ABC -0.2187 0.8535 0 AB 3.9687 0.0000 1
ACD -0.2187 0.9448 0 C 4.8438 0.0005 1
AC 0.2187 1.0000 0 A 5.9062 0.0010 1
BCD 0.2187 1.0000 0 B 16.9687 0.0000 1
E 0.2187 1.0000 0

H wxpotepn enidpaon dev ehéyyetol ool Ommg ELTTOUE TPONYOUUEVMG, EXEL QTodeLyOEL
Bewpnuikd 6t whvtote P, = P3; = 1. Ztov mivaka2.6 @aivovtol oL emdpaoelg TaELvo-
UNUEVEG MG TTPOG TNV ATOAVTY TLUY] TOUG KoL OTNV 31 OTHAN QOIVETAL O VITOLOYLOWOG TV
ovtiotolywv p-values . Ao tov sivaxa 2.5 pe k = 5 ko IER = 0.05 eivor pg = 0.216. 'Etou
0 EAeYY0G TV EMOPAoEMV Oa Tparypotomo el cuykpivovtog kKabe otolyelo tng 31 oTiAng
TOU TTLVAKOL UE TV TUUT] Po, SEKLVOVTOG OITO TNV WKPOTEPT ETLOPALON KOL TTNYOLVOVTOG TTPOG
™V peyoalivtepn. IMopoatnpolue 6t 1 TPMOTY ETOPOAON YLO. TNV OTTolaL LoyVeL P < po elvou 1
AB. 'EtoL ovt ko 0heg oL peyorutepéc g, omhadr| C, A, B Bempovvior onuavtikeg. To
YEYOVOG auTO ONUELWVETAL 0TV 41 OTNAN Tov TTivaka pe 1 yio 0oeg emdpaoelg Ppednkov
onuovtikég kou 0 yro Tig vrohowmeg. To evpNuaTo AvTd £PYOVTAL 08 CUUPMVIO KOL (L€ TO.

OVTLOTOLY( O TWV TPLDOV TTPONYoUUEVDVY neBddwv o eEetdotnkay.

2.5 H ué0odog tmv Box & Meyer

Ou Box & Meyer [7] to 1986 mtapovoiooav pia predliavy HEB0do yia v avoyvapLon Tmv
ONUOVTIKDV ETOPACEMY OTOVG (1] ETTOVOAAUBAVOUEVOUS TTAPAYOVTILKOUG oyediaopovg. H
ueB0d0¢ TOUg OTNPLLETOL 0TIV GITOPAILKOTNTO TMV EMLOPACEMY KOL TILO CVYKEKPLUEVO, OTNV

Topadoyn Ot Eva WKPO T0000Td a Twv emLdPAcemV eival onuovtikd. 'Eotw



oL emdpaoelg evdg 2F mapayotiko oyxediaopov, ue m = 2K — 1. Or Box & Meyer vo0étouv
OTL oL UNdEVIKEG aTtd QUTEG TG eMLOPAOELG elvan otafepég kKou (oeg pe 0, eV oL ONUOVTLKEG

emdpdoelg akohovouv uta N (0, 12,,,.) kKatovouy). Ot eKTuNoels B; = €; ToV UNdeVIKMV

active
emdpdoemv axolovBolv v katavoun N (0, t2), evd oL eKTiuoelg B; = B; + €; TwV oNuov-
KOV edpaoewv akohovBohv v kKatavou N (0, k21%) dmov k2 = (1% + 12..) /T2 Tote

oL By, Ba. . . ., Bm 0kOAOUOOUV TV WKTY KaTaVOL)
(1- a)N(O, 12) + alN (O, k212>

TNV OUVEYELOL ALV Oy TO EVOEYOUEVO VOL ELVOL OLEG OL ETILOPAOELS VOGS GUVOLOU I ETILOPATEMY,

uer=0,1,...,m, TOTE N €K TWV VOTEPWV TLOAVOTNTA ALUTOV TOU EVOEYOUEVOL EVOL

—1

. kY m
p(a(r)[B, a, k) o (il ) [1-af] /2 2.11D)

iy p=1- 1/k2 = "l:(gcl:ive/("[:2 + Iczlctive)' -]Er) = -B(r)'i;(")/-B'ﬁ Kau p(a(o)[fi, a, k) « 1 H
nepBhpLa TOavOTTA p; 1) EMSpaoY § Vo elvon onuavTiki) dedopévav twv B, a, k eivou:

pi = Z p(awlB. a. k) (2.12)
(r):i active
omov 1 aBpoton yivetar yiar KaOe vroovolo Tou cuvolov {1,. .., m} TOU TEPLEKEL TO .

[a v Kovovikomoinon twv miavottwy g oxéong (2.11), yia va €xyouvv dnhadn avtég

aBpotopa 1, Tig molhamhaordlovue ue tv otobepd

1
C= N
2 p(anlB.a.k)

(r)

OOV OTOV TALPOVOUOOTY BplokeTal To abpotopa OAMV TV 2™ €K TWV VOTEPMV TLOAVOTNTMV
™mg oxéong (2.11). Ov Box & Meyer mtpoteivouv 0tL €dv p; > 0.5, 1 i enidpaon Kpivetal
ONUOLVTLKY).

AOY® TOU PEYALOV VITOMOYLOTLKOU KOOTOUG TTOV TTEPLAAUPAVEL O VITOAOYLOUOG TV 2™ QUTMV
mbovotNTmV, oL Box & Meyer stpoteivouy Kot Evav eVaALaKTLKO TPOTTO VITOAOYLOWOV TV £K
TOV VoTépoV mOavoTHTov. Kdtm amd v vdeon 6t ot Br, o, . . ., Bm akorovOOUY TV
katavoun (1 — a) N (0, %) + aN (0, k?1?), ue epapuoyn tov Bemprjuatog Bayes mpoximtel

OTL M €K TOV VOTEPMWV TOAVOTNTO Wio ETLOPAON B; VO TTPOEPYETOL ALTTO TNV KATAVOWUN
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N (0, K272) dedouévou tov T, eivan

Pi|I:

a -2

I P (ZkZIZ)
a exp( 5 ) +(1- a)exp(_—ﬂiz)
k 2K%t 212

'Ontwg mapatnpovue o THITog AvTdg deV eEAPTATOL OITO TLG VITOAOLTTEG ETLOPAOELG

[ tov vitohoyLopud g U deoUeEVUEVNG TTLOOVOTNTOG P, VO ELVOL ONUOAVTLKY 1) T ETTLOPOLOT,

éyovue

pi = f pi:p(UB) dr (2.13)
(0]
omov p (I[B) 1 €K TOV VOTEPMV KATAVOW] TOV T 1] 0TToloL iveTaL artd TV oyéon

a __’Z%JZ 1-— __ﬁJz 2.14
kexp 2k2 g + ( a) exp 5p2 (2.14)

O vohoyLOROG TOV OAOKANPMUOTOG 0TV 0Y€on (2.13) yivetal pue aplbuntikn olokAnpwon,

p(‘[[B) oc g (m+D ﬁ

j=1

EVM YLOL TNV KOVOVLKOTTOINOT] TNG CUVAPTNONG TUKVOTNTAG TG 0Yéong (2.14) amarteitol o

VITOAOYLOWOG TNG 0TOOEPAG
1

) fow p(t[B) dz

I Tov Tpoadloptond tTov Tuwv a, k or Box & Meyer a&lomoinoay tv minpogopia otd

c (2.15)

ta. aoteléoparto déka ewpandtov. 'EdelEav 0t 10 a kupoivetor pneta€ 0.13 ko 0.27 pe
uéon ) 0.2 eva oL TéG Y To ke Kupavovton petagn 2.7 kou 18 pe péon tun 9.6. 'Etol
pdTelvaY TEMKA TG TWEG a = 0.2 xau k = 10. TMopakdtom @oivetal pio empapuoyr e

uebddov twv Box & Meyer . tdvw ota dedouéva g epapuoyng 1.2

Egappoyn 2.5. H egpapuoyr) tg uebodov tmv Box & Meyer Oa yivel tdva oto dedouévo. g
epapuoyns 1.2. Zto oyxnua 2.6 oL UITEPES AVILTPOOMITEVOVV TIG EK TWV VOTEPWV TLOAVOTNTESG
TOV ETOPACEMV, OTTWG £XOVV VITOLOYLOTEL 1e faon v oxéon (2.13). Zvugpova ue tovg Box
& Meyer 00¢g emdpdoelg €xovv mbavotnta tavew amd 0.5 Oewpoivion onuavitkég. ‘Ommg
BArémovpe Kan taL, N uEOB0dOG oV VEDEL MG ONUAVTLIKEG eETOPAOELS TG A, B, C, AB. 210V
mivako 2.7 @alvovial oL EKTIUNOELG TV EMLOPAOEMV UE TLG AVTIOTOLYEG €K TOV VOTEPWV

mOavoTnTEC.
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IMivaxag 2.7: Ex twv votépmv mbovotnteg epapuoyns 2.5

B Bi Di B B Di

A 5.9062 0.8977 | ABD 0.1562 0.0259
B 16.9687 0.6026 | ABE -0.0937 0.0249
C 4.8438 09284 | ACD -0.2187 0.0275
D -0.4062 0.0370 | ACE 0.1562 0.0259
E 0.2187 0.0275 | ADE 0.4062 0.0370
AB 3.9687 0.9505 | BCD 0.2187 0.0275
AC 0.2187 0.0275 | BCE 0,4688 0.0425
AD -0.0313 0.0244 | BDE 0.0938 0.0249
AE 0.4688 0.0425 | CDE -0.4063 0.0370
BC 0.0313 0.0244 | ABCD -0.0312 0.0244
BD -0.3437 0.0328 | ABCE 0.0938 0.0249
BE 0.2813 0.0297 | ABDE 0.4688 0.0425
CD 0.4063 0.0370 | ACDE -0.1562 0.0259
CE 0.1563 0.0259 | BCDE -0.4688 0.0425
DE -0.5938 0.0595 | ABCDE -0.0938 0.0249
ABC -0.2187 0.0275

0.9
0.8
0.7
0.6
0.5
0.4
0.3
0.2
0.1

Iy 2.6: Pafdoypouua pe TG €K Twv votépmy miavotnteg epapuoyns 2.5
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Kegdhioro 3
YVYKPLON NETOED TOV ue@odwv

210 Kepahawo avtd Oa emuyelpnBel pia ovykplon g enidoons twv puebddwv Twv Len-
th(LEN89), Box & Meyer(BM86), Dong(DONGY93), Loughin & Noble(LN97) uéow mtpo-
oopoimong. TMapoduoleg ocuykpioelg £xovv dNUOOLEVTEL 0TO TapeOOV. Evdeiktikd avopé-
pouvue TIg epyaoieg Twv: Zahn [25], Voss [22], Berk & Picard [5], Loh [16], Dong [10], Benski
& Cabau [4], Haaland & O’Connell [11], Loughin and Noble [17], Hamada & Balakrishnan
[12], Lawson et al. [14], Al-Shiha & Yang [3], Aboukalam & Al-Shiha [1], Aguirre-Torres
& Perez-Trejo [2], Ye et al. [24]. H [12] mepthappdver o LeEAETY TPOCOUOLMONG UEYAANG
KhMpakog 6mov eEetafovral 24 uéfodol ouvohlkd. ZTig uebOdovg auTég deV TEPLEXETAL 1)
uébodog LNI7 .

3.1 Mérpnon opdiuatog Tomov I

[ tov €heyyo Tov opdluotog TOmov I twv uefddwv 1 v mbavotnto AavOaouévng amop-
PLYNC TNG UNOEVLKTG VITOBEONC, VITAPYOUV SO ELOMV UETPAL TA OTTOLOL OLOTTPOLYUATEVOVTOL OL
Hamada & Balakrishnan oty [12]. Ou tehevtaiol Tpoteivouy Ta ueyedn experimentwise error
rate (EER ) , mov givai 1 mbavoTtnto Tovhdylotov wia eidpaon va Ppedel onuoaveikn evo
Oheg oL emdpaoelg elvan undevikég Ko individual error rate (IER) , wov givol 1) mOovotnta
uta CUYKEKPLUEVT] ETLOpaon Vo BpeDel onuavTLKy) EVe OMEG OL ETTLOPAOELG ELVOL UNOEVLKEG.
T va etvar dikaun 1 ovyKpLon uetal Tmv uefddwv, Ho emyeLPNOOVUE TV TPOTTOTOINOT)
TOVG, av Ypetaleta, £TolL wote EER=0.05 yio Oleg Tig uebddovg. Apytka yiveTo o ovyKpL-
o1 TOV HeBOdWV Ue TG OVOUOOTIKEG TOVg puOuioelg Yo vo dovpe to emtimeda twv EER ko
IER mov mapovotatovv. o v apytkn auty) o0yKpLon Tov uefodmv mapiyovTal Topot)-
PNOELG aTtd TO LOVTELO EVOG 2% oyedlaouon ympic onuovtikéc emdpdoetg. I'ia evkolia oTov
ovpupoloud o Bewpovue ooy eTLOPACELS TLG TAPAUETPOVG By, i=1,..., 1M TOV YPOLUULKOV

wovtéhov. Ot ovouooTikeég puouioelg Twv uefddwv TEPLYPAPOVIOL TAPOKATM:
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Mivakog 3.1: [1oc00TA f; TPOCOUOLMOEMV YLOL TIG OTOlES i EMOPATELS BPEONKOV ONUAVTIKES, VLo
EVOL LOVTELO YWPLG ONUAVTIKEG ETLOPAOELS, U TG LeBOOOVG OTIG OVOUALOTLKEG TOVG PUOULOELS.

ApLOudg emdphoemv Mé0odot
7oL BPEON KOV onuoLv-
TIKEG LEN89 DONGY93 LN97 BMS86
0 0.9802  0.9500 0.9454 0.7388
1 0.0154  0.0384 0.0418 0.1902
2 0.0016  0.0066  0.0088 0.0376
3 0.0014  0.0030 0.0024 0.0134
4 0.0006  0.0010  0.0001 0.0130
5 0.0006  0.0008  0.0002 0.0012
6 0.0002  0.0002  0.0002 0.0034
7 0.0000  0.0000  0.0002 0.0014
8 0.0000  0.0000  0.0000 0.0010
EER 0.0198  0.0500 0.0546 0.2612
IER 0.0020  0.0047  0.0049 0.0268

Avodvtkd vy v LEN89 | nia enidpaon B; Bewpelitar onuaviikn av |_B|l > t,,aPSE pe
y=(1+0.95"1%) /2 xand=15/3=5

I tyv DONGI3 , pta emidpaom ¢; Oewpeiton onuavakny av [¢]; > t,.,51 uen = #{j : LZ%L < 2.550}
kary = (1+0.981/19) /2

[N v LN97 , emléyovue v TPOTELVOUEVY TN po = 0.042 amd tov mivaka 2.5 wou
oavtiotiyel oe EER=0.05 . Exiong emhéyouvpe apbuo puetabéoemv B = 1000. H wkpotepn
emdPaON Yo TV 0Total Py < po aAlG Ko OAEG oL ueyohitepeg emdpaoelg Dewpoivtal
ONUOVTLKEG.

[ tnv BM86 , 1 i emidpaon Bewpeiton onuoaveikn av p; > 0.5.

Me tig 7o mavem pubuioelg, yia ke pébodo kot yia 1 < i < Npe m = 15, N = 5000, 0 = 1:

¢ Topdyovue évo Tuyaio dSivvoua €V = (e, €. .., ems1.)’ ~ N(0,0°I) 6mov I o
(m+ 1) X (m + 1) povadiaiog ivokog.
. . ——
¢ Topdyovpe to didvvopa mopoatnprjosov y9 = Byl + €? émov 1 = (1,..., 1) xow

Bo=1

¢ YmoloyiCovue TG EKTIUNOELS TV EMOPACEMY CUUPOVA LLE TOV YVMOOTO TUITO
~ (i) ~ N A ~ ’ , (i
B = [.,80,1'!.,81,1".»82,1' ----- .Bm,i] =——7X y(l)
omov X o (m + 1) X (m + 1) swivaxag oyedlaopov.

¢ Metpdpue mooeg amd 1ig m emdpaoelg Pplokel onuavitkég M uEOodog.
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'Eoto f;, i = 0, 1,..., M TO TTOOOOTO TMWV TTPOCOUOLMOEWY YL, TLG OTOLEG | ETLOPAOELG

Bpédnkav onuovtikég. Tote to EER ektiudtan amd tov 1vmo

EER =1 - f; (3.1)
evo to IER extipnditon astd tov tomo
SR
IER= Y —f 3.2
Z — (3.2)

To amoteléopata goaivovtal otov mivaka 3.1. ‘Onwg Prémovue, oL péBodor DONGI3 kal
LN97 ehéyyouv to EER o010 0.05 evdd or uébodor LEN8S9 ko BM86 amotuvyydvouv va to
ehéyEouv. Kapia uébodog dev pmopel va ehéyEet tavtoypova kot To EER kat to IER oto
oo emimedo. Zvykekpuuévo 1o EER eivar mavtote mepimov 10 gopég peyoritepo tov
IER . Ztv emouevn evotnro Oa doVue TMG UTOPOVUE VO, TPOTTOTTOL)OOVUE KATAAANAOL TIG
ue06dovg LEN89 ko BM86 étol mwote va éxovv EER=0.05 .

3.2 AwopOlotikés pvOuioceis (calibration)

3.2.1 LENS89

Onwg eidaue 1 uéBodog LEN8Y dev duatnpel to EER oto emibuuntd emimedo. Tdoo ol
Hamada & Balakrishnan [12] 600 xaiw o Loughin [18] diamiotwooav ot M t Katavourn ue
m/3 Babuoig ehevbepiog dev mpooeyyilel LKOVOTOTIKA TV KATovour TG t;, = LB| /PSE.
AvTtot vtohdyLoay, ue dLapopeTikég uebodovg 0 KaOEVaG, KPIOLUEG TUUES YLOL TV OTOTLOTLKY)
t.  Axolovbovtag v texvikn tTov Hamada & Balakrishnan omwg mepuypapetar otny
[23] vmohoylooue Kploweg TWEG TG OTATIOTIKYG b Yo dudpopeg Tuég tov EER . T
m=15,0=1xo 1 <i< NpueN = 100000:

¢ Topdyovue éva tuyaio didvvopa € = (e, 4. - ., emsi1.) ~ N(0,0%I) dmov I o

s

(m+ 1) X (m + 1) povadiaiog ivokog.

¢ Topdyovue 1o diavvoua mopoatnprjocwv y9 = Bl + €? émov 1 = (1,..., 1) ko

0:1.

¢ YmoloyiCovue TG EKTIUNOELS TV EMOPACEMY CUUPOVA LE TOV YVWOOTO TUITO
U PP S S
.B = [.BO,i’.Bl,i’.B2,i """" ,Bm,i] B —X y()
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omov X 0o (m+ 1) X (m + 1) wivakog oyedlocpov.

¢ YmohoyiCovue to PSE amd v oyéon (2.5)

AmoOnkevovue To M; = ma LB” )
o ooy o= s {2

1gj<m

‘Eoto cg ) kplown Ty g ototiotikng t, mov avtiotolyel oe EER = a. Av M; > cg tote
YLOL TNV ETOVAAYPT) © TOV TTOPOTAV®D aAYoplOUou, TovAdyLoToV wia 0td TG 15 emdpdoelg
Bploketow onuovtikn and v uébodo. Apa 1 cp umopel vo mpooeyylotel amod to (1 —
a) TooooTNUOPLO Tov delyuotog My, .. ., My. Zuv tolg GAAOLG, WTTOPEL VO KOTOOKEVOLOTEL
Ko €val un TapopeTplko (1 — 6) X 100% dLaoTnUa EUTLOTOCVVIG YLOL TO. TTOCOOTHUOPLAL Ch.

To dudotnua oo elvan to [M), Ms)| 1e

r:{N[l—a—zo-/zw/WN 3.3)
s:{N(l—a+zg/2‘/¥)|+2 (3.4)

omov pe || ovuPoiiletor To aKEPALO UEPOG KL Zs/s TO AV 6/2 TOCOOTIOL0 ONUElD TNG

TUITOTTOLNUEVTG KOVOVIKNG KATAVOUNG.

HMivakog 3.2: Kpioweg tipég yio v LEN89 HMivaxkog 3.3: Kpioweg tipég yio v LEN89

atd Mathematica amo [23]
L Cp U L Cp U
0.05 | 4219 4.246 4.276 0.05 | 4.177 4.242 4.350
0.1 | 3.501 3.519 3.537 0.1 | 3.459 3.502 3.547
EER 0.2 | 2.832 2.844 2.858 EER 0.2 | 2.817 2.837 2.858
04 | 2.140 2.146 2.152 04 | 2132 2.143 2.155

2tov mivaxa 3.2 goaivovtow ol ektiunOeloeg kplowueg Tiuég ¢ yio EER = 0.05,0.1,0.2,0.4
wall ue To 95% OL0OTNUATO EUTLOTOOVVNG YU QUTEG OTTWG VITOMOYIOTNKAY O0TO AOYLOUWLKO
Mathematica . T'ia Aoyovg olykpLong, otov mivaka 3.3 mopatifevtal Kol oL ovVTioTOLYES
TLUEG UE TOL DLOLOTNUATA EWITLOTOOVVIG TTOV TOUG OLVTLOTOLYOVV, OTtmg Bplokovtor oty [23].

'EtoL howtdv ) B; emidpaon, yia tnv LEN89 , Oa Bewpeiton onuavtikn av LZ%L > 4.246 - PSE

3.2.2 BMS86

XpnoLomolmvtog okpLBmg TV tdta dradikaocia, yior v uébodo BM8E6 umopotue ko swdht
va, VTOAOYIOOULE KPLOLUEG TIUEG KOL OLOLOTIUOTO EWITTLOTOOVVIG YLOL TG KPLOLEG TLUEG Cp.
Avolvtika yio m = 15,0 = 1 ko 1 < i < N ue N = 10000:
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¢ TMopdyovue éva tuyaio Sidvvona € = (e, 4. . ., ems1.0) ~ N(0,0%I) 6mov I o

s

(m+ 1) X (m + 1) povadiaiog mivaxag.

¢ Tapdyouvpe 1o didvvoua moapatnpioewv yO = Bol + €? émov 1 = (1,..., 1) xou

Bo=1

¢ YmoloyiCovue TG EKTIUNOELS TV EMOPACEMY CUUPOVA LE TOV YVWOTO TUITO

A0 Aa A ~ T 1 )
= is is | EECEERC m,i = _X
B” = BocBriBos- o Bui| = ——=Xy
omov X o (m+ 1) X (m + 1) mivakog oyedloopov.
¢ YmoloyiCovue Tig €K TV VOTEPWVY TOAVOTNTES P14, - - - » P 0td v oyéon (2.12)

¢ AmoBOnkevovue to M; = max p;;.
1gjsm

‘Eoto cf 1 xplown Tt wov avriotoyel oe EER = a. Av M; > cf TOTe YL TNV €xavainym
i TOV TAPATAVD aAYoPIOUOU, TOVAGYLOTOV Wi artd Tig 15 emdpaoelg PplokeTol ONUavVTLKT)
and v uébodo. Apa m cp wwopel va mpooeyylotel amd to (1 — a) ToCcooTNUOPLO TOU
delynatog My, . . ., My. To un wapapetpikd (1 — 6) X 100% S1A0TNUA EUTLOTOOVVNG YLO. TOL
TTOCOOTNUOPLOL €& OTTMG Kot TTPLY elvar To [ M), Ms)| ue r, s 6w otig oyéoeig (3.3) ko (3.4).
2tov mivaxo 3.4 galvovtou ol ektiunOeloeg kploweg Tiuég & yio EER = 0.05,0.1,0.2,0.4
wolt pe o 95% dLooTUOTO EUTLOTOOVVIG YL QUTEG OTTMG VITOAOYLOTNKAV OTtd TO AOYLOULKO

Mathematica.

Mivaxog 3.4: Kpioweg tuég yioo tny BM86 ad Mathematica

L & U
0.05 | 0.872 0.884 0.897
0.1 | 0.741 0.756 0.771
02 | 0554 0.565 0.578

04 | 0349 0356 0.363

EER

'Etou yua tnv BM86 ) B; emidpaon Oa Bempeltor onuaviikn av p; > 0.884.

3.3 Ileprypagn Ilpocopoimong

ITpotol Eekiviioel 1) SLadLKOGL0L TG TPOCOUOLWONG, ETAVALAUBAVOUUE TV dLAOLKAOI0L TTOU
mepLypdpetoL oty evotnra. 3.1, yia va dovue twg dropoppavetar to EER ue tig kowvotpieg

pvbuioetg, yia tig uebddovg LEN89 xow BM86 . Ou puvbuicelg twv nebddwv DONGI3 o
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LN97 uévouv wg éyovv. Ta amoteléopata paivovtal otov ivaka 3.5 o’ 0mov PAEmovue OTL

Aéov Oheg oL uébodol mapovordlovv EER kovtd oto 0.05. Topa umopoue va pehetiocovue

Mivaxkog 3.5: [1oc00TA f; TPOCOUOLMOEMY YLOL TIG OTTOlEG i EMOPATELS BPEONKOV ONUAVTIKES, VL0
£va, LovTELO Ywplg ONUOVTIKEG EMLOPAOELS, UETA amtd Tig dopOwTikéc pvbuioers.

ApBudg emdpaoemv MéBodot
mov BpEbnkav onuav-
TUKEG LEN89 DONG93 LN97 BMS86
0 0.9500  0.9500 0.9454 0.9494
1 0.0314  0.0384 0.0418 0.0362
2 0.0112  0.0066  0.0088 0.0064
3 0.0040  0.0030 0.0024 0.0032
4 0.0020  0.0010  0.0001 0.0034
5 0.0008  0.0008  0.0002 0.0014
6 0.0006  0.0002  0.0002 0.0000
7 0.0000  0.0000  0.0002 0.0000
EER 0.0500 0.0500 0.0546 0.0506
IER 0.0054  0.0047  0.0049 0.0053

™V 1oY0 TOV UEDHOdMV KATW 0Ttd dLApopa oeVAPLO TTAO0VG aALG KoL HeYEDoVg ONUAVTLKMV
eMOPACEMV. Zav UETPO TNG LOYVOG Oa ypnouomonOel To péyebog

S

power = Z ;ifi’ (3.5

i=1

6mov s elvar To A0 TOV TPOYUATIKO ONUOVTILKOV ETLOPACEMV KL f] TO TO000TO TV
TTPOCOUOLMOEWY YLOL TIG OTTOLEG i OITO TLG S TIPAYUATIKG ONUOVTIKEG ETLOPAOELS BPEONKaV
onuovtikeég amd tov éheyyo. To uéyebog autd ypnowwomomidnke kou amwd tovg Hamada &
Balakrishnan otnv duk1] tovg pehétn. TNa kdBe nébodo, xaw yio 1 < i < N yue m = 15,
N =5000,0 = 1:

¢ Topdyovue évo Tuyaio dSivvoua €? = (e, €. .., ems1.0) ~ N(0,0%I) 6mov I o

B

(m+ 1) X (m + 1) povadiaiog mivokog.

¢ Toapdyovue 1o diavvoua moapatnprjoewv y? = XB + €? émov X o (m + 1) X (m + 1)

nivokog oxedLoouol Kot B To SLAVUOUO TWV TPOYUOTLKOV ETLOPACEMV.

¢ Ymoloyllovue TG EKTLUNOELG TWV ETLOPACEMV OVUPOVA LE TOV YVWOTO TUTTO
BY = Boc. Bui 3| = g (®
B = [ﬂo.i’ﬂl,i’ﬁz,i ..... _Bm’i] = — Xy

¢ YmoloyiCovue TV Loyl Tov eLEYYOL atd Tov TOTo 3.5
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‘000 Y100 TO dLdvvouo B TV ETOPAOEWV TOV YPNOLULOTOLEITOL 0TO deVTEPO Priuc. EETA-
Covtat 600 oevapLa, TO TPWTO UE ETMOPAOELS LOLOV UeYEDOUG KoL TO dEVTEPO UE EMLOPAOELG
drapopetikov peyébove. Ia to TpdTO 0EVAPLO T draviopato B mov eEeTtdloviol eiva

KOoTd OeLPaL

(1, Apo0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0)

(1, A¢o, A9, 0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0)

(1, Ago, Ago, g0, Ag0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0)

(1, Ago, Ago, Ayo, Ago, Ag0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0)
(1, Ago, g0, Ago, Ago, Ayo, Ago, Ay0,0,0,0,0,0,0,0,0)
(1, Ao0, Ag0, Ao0, A0, Ao, Ao, Ag0, A0, 0,0,0,0,0,0,0)

ue o = 0.5, 1, 1.5, 3, 4.5, 6. I'lo. 10 8eVTEPO OEVAPLO TAL ALVTIOTOLYO. HLAVOOUOTA EIVOL

(1, 0.54y0, 1.5440,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0)
(1,0.57,0,0.50,0,1.5/,0,1.574,0, 0,0, 0, 0,0, 0,0,0,0,0,0)
(1,0.502,0,0.51,0, A10,1.57,0,1.574,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0)
(1,0.502,0,0.53,0, A0, N0, A,0,1.57,0,1.573,0, 0, 0, 0,0,0,0,0,0)
(1,0.57,0,0.510, 0, 4,0, 1,0, A0, 7y0,1.57,0,1.57,0,0,0,0,0,0,0,0)

ue A =1,2,3,4,5,6,7
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Iua 3.1: IoyOc nebodmv yua emdpdoelg

tdtov peyeboug: Ay = 0.5

0.12

0.1r 2

0.08

0.06 |- 2

power

0.04

0.02 - 2

1 2 4 5 7 8

[MM00¢g oNUaVILKOV ETLOPACEDV

power

—o— LEN89 - DONG93 —e- LN97 —— BM&6

Sua 3.3: Ioyc nebodwv yua emdpdoelg

dLov peyeboug:fp = 1.5

0.6 |- -

power

0.4 2

1 2 4 5 7 8
[TA00¢ onUOVTLKOV ETLOPAOEMV

power

Tyqua 3.2: Toyivg nuebddwv yio emdpioelg
1dLov pueyeovg: g = 1

0.6 2

1 2 4 5 7 8
[TAM00¢ onuavILKOV ETOPAOEMV

—o—LEN&9 —#-DONG93 —e- LN97 —— BMS86

Iuo 3.4: Ioyxtg uebodwv yia emdpaoelg
idLov peyéovg: g = 3

I I I
1 = ® % |

1 2 4 5 7 8
[TAN00g oNUOVTIK®OV ETOPAOEWV

—o— [ LEN89 = DONG93 —e— LN97 —+ BM86

—o— [ LEN89 —#-DONG93 —e— LN97 —— BMS86
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Sua 3.5: IoyOc nebodmv yua emdpdoelg

OLov peyeboug:Ap = 4.5

power

1 2 4 5 7 8
[TA00¢ onuavVTLKOV £TLOPAOEMV

power

Iyuo 3.6: Ioytg uebodwv yia emdpaoelg
idLov peyébovg: g = 6

1 2 4 5 7 8
[TAN00g oNUOVTIKMOV ETOPAOEWV

—o— [ LEN89 = DONG93 —e— LN97 —+ BM86

—o— [LEN89 —#-DONG93 —e— LN97 —— BMS86

Yqua 3.7: IoyOc nebodwv yua emdpdoeig

drapopeTkod ueyébovg: iy = 1

power

2 4 5 7 8

[MMB0¢g oNuUaVILKOV ETLOPACEDV

power

Tyuoe 3.8: Ioytc uebddwv yia emdpdoeig
drapopetkol peyébovg: i, = 2

0.6 - 2

0.4 2

0.2 .

2 4 5 7 8

[TAM60¢ onuavILKOV ETOPAOEMV

—o—LEN89 —=-DONG93 —e-LN97 -+ BMS86

—o—LEN89 —8-DONG93 —e- LN97 —— BM86
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e 3.9: IoyOc nebodmv yua emdpdoelg

drapopeTikov peyébovg: i, = 3

0.8 2

power

0.4 | 2

2 4 5 7 8
[TA)00¢ onuOvVTLKOV ETLOPAOEMV

power

Iyuoe 3.10: Ioyg nebodwv yia emdpaoelg
dLapopeTkov ueyébovg: A = 4

2 4 5 7 8
[TAN00g oNUOVTIKMOV ETOPAOEWV

—o— [ LEN89 —#- DONG93 —e— LN97 —+ BM86

—o— [ LEN89 —#-DONG93 —e— LN97 —— BMS86

Yqua 3.11: Toyig ueboddwv yio emdpaoelg

drapopetikov peyébovg: i, = 5

T T T
1 = % % =

power

2 4 5 7 8

[MMBo¢g oNuavVILKOV ETOPAOEDV

power

Tyuoe 3.12: Toyig uebodwv yia emdpdoeig
drapopeTkov ueyebovg: i, = 6

T T T
1 = % % .

2 4 5 7 8

[TAM00¢ onuavILKOV ETOPAOEMV

—o—LEN89 - DONG93 —e- LN97 -+ BMS86

—o—LEN89 —8-DONG93 —e— LN97 —— BM86
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Iyuoe 3.13: Toytc nuebodwv yio emdpaoelg dLapopeTikov ueyébovg: iy = 7

power

2 4 5 7 8
ITAN00g oNUOVTIK®OV ETOPAOEWV
|~ LENB9 -~ DONG93 e~ LN97 —— BMB86

34 Xvumepaonoro

Zto oynuota 3.1-3.13 gaivetor 1 oyvg TV EAEYX®Y OUVOPTNOEL TOV TANO0VG S TV O1)-
wavTtk®v emdpacewv. Tapatnpotue 6Tl 6TV TAELOYN PO TV TEPLTTOOEWV 1 LOYVG ELVALL
@Bivovoa ocuvaptnon tov s . EEaipeon omv @Oivovoo auti) cuptepLpopd arrotehotv oL
uébodor LEN89, BM86 yia A, = 2, 3, 4.

H woy0¢ Ohov toov nebddwv dev mapovordlel ueydreg diagopég (utkpdtepn tov 0.2) yio
o =0.5.

Emiong n enidoon towv nebodwv LEN89, DONGI3, LN97 dev mapovotdlel peyaheg dLopopeég
ylo pueyaha peyedn emdpdoewv, dnhadn ywa Ao = 3,4.5,6 xou j; = 4,5,6,7. T ta
OUYKEKPLUEVA LeYEDN PAEmovue dTL 1) LOYVG TOV TPLOV oVT®V neBOdwV eival Kovtd oto 1
yioe s uéypt 7 ko permvetor ortotopa oto 0 yio s=8 . T peydho ueyedn emdpdoemv 1
uefodog BM86 €yelL Ka avty| (0o €TLO00M UE TLG VITOLOLTTEG YLl S UEYPL 7, EVMD YLl S=8 €YEL
povepd KoAUTEPY EMLO00N OO TIG VITOAOLITEG 1) oTtola PehTtimveTal Kabmg to uéyebog Tmv
EMOPAOEMV CVEAVETAL.

[N ta evoldpeco peyédn Ao = 1, 1.5 oo BM86, LN97, DONG93 @gaivovtal ehagpmg Ko-
Motepeg amo v LEN89 v s=1,2 . T A; = 1,2 o1 uébodor BM86, LNI7 elvon ehagppmg
KolOTepeg yia s=2,4,5 . T'ua s=7 o kohUtepeg néBodot eivar n BM86 pe tnv LENS9 .
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Kegdahoro 4
Enihoyog

210 TTPONYOUUEVOL ELOOLE IO ALTTOTTELPAL CVYKPLONG TECCAP®VY UeBOdMV avAAVONG U ETTOL-
VOAOUPBAVOUEVOV TTAPAYOVILKDV OYed0oumY. [evikd 1 emidoon Tov tplwv uedddwv BMS6,
DONG93, LEN89 gaivetal va emnpedletol oo Ty vwd0eon tg omopadtKOTNTaG TOV ETTL-
dpAOoEMV 1) 0TTOI0L ATOTELEL KL TNV PACT) TG TTPOOEYYLONG TOUG, UE OITOTELETUOL VOL ALTTOLTOVY
ueyoaro ueyEdnN emdPAoEWV YL Vo vy veloovV e emtuyio 7 1 8 emdpdoels. A tnv Gy,
N uébodog LN97 map’ 6ho tov dev umobETel 0TTopadtKOTNTO TV ETLOPACEWV YAVEL O LOYV
LE TOV {810 TPOTTO e TIg VITOAOLTTEG TPELG KOOME TO s avEdvetar. Ta gvpuota autd épyovol
oe avtifeon pe exeiva Twv Loughin & Noble (fAéme [17]) ou omoio ehéyyovtag eite to IER
oto 0.05 eite to EER o710 0.2, ¢del&av 6TL M 1é00d0g Toug aviyveleL ue emtuyion uéypL Ko
11 emdpdoeig yia peydho ueyedn emdpdoewv. To yeyovog autd eivor uio EvoelEn ot v
emidoon g KaOe uebddov eEaptartan HeTaED GAAMV artd To €100¢, AALd Ko artd To emimedo
TOV 0AMLOTOG TO oTtoio ehéyyetal. TTepopilovtag howtdv to EER oto 0.05, o éheyyog éxaoe
OPKETN ATTO TNV LOYV TOV.

Avt) ) wkpng KApakag uehét mepLocotepo KatédelEe KAmoLa YEVIKA YopaKTNPLOTIKA TNG
LOYVOG TV CUYKEKPLUEVOV LEOOOWV, TTOPA OTTAVTIOE OTO YEVLKO EPWTILOL YLOL TO TTOLOL ELVALL
N KolOTtepn néB0dOG. ZTO EPMTNUC AUTO 1) ATTAVTNON deV elval eVKOAN KabBmdg oL uéBodot
egetalovral vtd ouyKeKpLUEVES OVVONKEG OL oTToieg emnpedlovv TV emid00N TOUC.

'Hom 1 tponyouevn ovlnmmon yopw oo to opdhuo tomov I eyeipel To epmnuo: TOLO
etvon to emBuunto emimedo EER 1) IER yia tig uebddovg mov ovykpivovue; Ztnv o0yKpLon
mov éyive To EER=0.05 qaivetal apketd ovvinpntko, agol To aviioToLo AToiuko omaiua,
IER eivow mepimov 10 qopég ukpdtepo yio Oheg tig uebddovg. A’ tnv dAln oo Hamada &
Balakrishnan sov eléyyouv 1o IER oto 0.044 tapatnpotv ot to aviiotoryo EER yio kdmoieg
uefo6dovg praver oto 0.4, 1o omoio evdeyouévmg va OewpnOel vrepforkd ueydro (Bréme
[12]).

2NV TEPLTTWOT TOV KAvouue T pebodovg Ayotepo ouvtnpntikég avEdvovrog to EER 1
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to IER Oa giye evdLagpépov tavtodypova. ue to uétpo power va eetdletal kou to IER dtav
VITAPYOVV ONUAVTLIKEG ETLOPATELG, YLO. V. dOVUE OF TL EMITEdA KLUOLVOVTAL OL AavOOoouE-
VEG OVLYVEVOELG ONUAVILKMV ETLOPACEMV 0TV TepimTmon avty). O vrwohoywouodg tov IER
OTNV TEPLITTWOT TOV VITAPYOVV ONUOVTIKEG ETUOPACELG YIVETUL OV OTOVG TTOPOVOUOLOTEG
TOV KALOWATWV TG 0xEong (3.1) avILKOTOOTIIOOVUE TO M UE TOV APLOUO TV UNOEVIKMV
emdpaocemv. I[opadelylotog xapn av oL TPOYUOTLKA ONUAVTIKESG EMLOPACELG ElvaL 3, TOTE
0 apovouaoTg Ba yiver 15 — 3 = 12.

‘'Ocov agopd otV oYL TV HeBOdWV, TO EpOTNUO ElvaL av Ba €mperme va ypnoLuoToln el
KAQTolo MO UETPO TTEPO. 0Td TO power Kot ov oL nEBodol Bal elyov TV LdLoL CUYKPLTLKY)
emIO00M OVUPWVO € TO VEO OWTO Uétpo. Tlapatnpolue OTL TO UETPO POWET EVOWUOTDVEL
UOVO TNV TANPOPOPLAL YLOL TLG TTPOYUOTIKA ONUAVTIKEG ETOPAOELS TTOV VLY VEVONKOV KL
OYL TNV TANPOPOPLOL VIOl TLG UNOEVIKEG ETTLOPAOELG TTOV AVLYVEVONKAY g onuovtikég. Mia
oKEYPT elvor va evomuatmOov Kal oL d00 avTég TANPoopieg o€ £va eviaio uétpo. o tov

okomd avto ot Benski & Cabau [4] pdtewvav to uétpo Merit Q mov divetol 0t Tov TOTOo

nt n-
Q:F(I_F)

6mtov N* 1o mAN00g TV TPoyuoTtikd onuavTkov emdpdoemy, nt to wi0og Twv mpayuati-
KO ONUOVTIKDV ETLOPACEMV TTOU AV VEVTNKAY, N~ 10 TAM00¢ TV TPayUaTikd UndeviKmv
EMOPACEMV KOL N~ TO TANO0G TOV TPAYUATIKA UNOEVIKMV EMLOPACEMV TTOV OVLYVEVTNKAV
WG ONUAVTLKEG,.

‘Eva. GMO epmTUOL Apopd. TNV ETAOYT TV UEYEDDV TOV CNUOVTIKMOV ETLOPACEMYV TOV
Tolpvouv uépog oty mpooouoiwaon. ITowa Ghha oevapla mpémel vo. MeOovv vt v Ko
ot Ba elvar 1 dapopd otV emidoomn Twv uebBodwv ovugpovo pe avtd; Ov Haaland &
O’ Connell poteivouv TNV TAOYN TOV ETLOPACEMV LOPOPETIKMV UEYEODV GOV TVYOLOVG
0pLOUoVG aTd PO KAVOVLKY] KATOVOouY).

Axoun mop’ 6ho oV KaTd TV 0VYKPLON TV UEBOdWV, OTLG TEPLOOOTEPES TPOCOUOLDOELG
egetaleTon 1) TEPITTWON TOV k = 4 TOpayOvImv, O wropovoe Kaveig vo eEeTaoel Ko GAAEG
TEPUTTMOELG UE TTPOKTLKN EPapuoyn omwg k = 3,5, 6. H mepimtwon k = 3 eEetdotnke omtd
tovg Hamada & Balakrishnan ko dtomiotmOnke 6t oL emdpaoeLg elval aviyveUoLeg Lovo
yLoL ueyaho oyetikd uéyefog ovTmv o€ oYEoN UE TNV TLTTLKT) TOKALOT O.

Téhog Oa elye evilopépov 1 eEEtaom TG emidoong Twv nebOdmV Lo un Koavovikd oepaiuo-
ta.. Ov Hamada & Balakrishnan oty [12], mopdAnio pe tThv Kovoviky Katovour e5etdlovy
KO TV TEPLTTTMON TOV TO. oAlpota akohovfolv Ty t katavoun ue 9 faduoig elevdepiog
YWPIG VO TOPATNPNOOUV UEYAAN SLAPOPE OTA ATTOTEALECUATO OVAUEDO OTLG OVO KOTAVO-

uég. To yeyovog autd SLKOLOLOYELTOL OV OKEPTOVUE OTL OL EMLOPAOELG ELVOL dLOPOPES VO
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SELYUOTIKDV HEOMV AVEEAPTNTMV KL LOOVOUMYV TUYOLOV UETUPANTMV, OTOTE CVUPOVOL LE

TO KEVTPLKO OPLOKO OEmPNUO 1) KOTAVOUY TV ETOPAOEWV TPOCEYYILEL TNV KOVOVLKT).
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Hopaptquo A’

ATTOTEAEOUOTO TPOGOUOLMCEMYV

A’.1 Emdpdoeig idrov neyédouvg

Hivakag A’.1: power yia g = 0.5

ApOudc onuavtikov emdpioemv

1 2 4 5 7 8
Lenth 0.0792 | 0.0604 | 0.0365 | 0.02804 | 0.00885714 | 0.005075
Dong 0.1002 | 0.0692 | 0.0306 | 0.02204 | 0.00511429 | 0.00265
Loughin & Noble | 0.1092 | 0.0737 | 0.0255 | 0.01736 | 0.00611429 | 0.0024
Box & Meyer | 0.1092 | 0.0785 | 0.0338 | 0.01932 | 0.00402857 | 0.001525
Mivakag A’.2: power yia g = 1
ApOUOg ONUOVTIK®OV ETLOPAOEMY
1 2 4 5 7 8
Lenth 0.4186 | 0.3948 | 0.3096 | 0.24476 | 0.0527429 | 0.0009
Dong 0.5716 | 0.4949 | 0.3018 | 0.1896 | 0.0225143 | 0.000175
Loughin & Noble | 0.6208 | 0.4919 | 0.2249 | 0.13384 | 0.0256 | 0.001975
Box & Meyer | 0.6114 | 0.5511 | 0.2866 | 0.15444 | 0.0150286 | 0.001675
Hivakag A’.3: power yia g = 1.5
ApOudc oNUOVTIK®OV ETLOPAOEMYV
1 2 4 5 7 8
Lenth 0.8444 | 0.8357 | 0.78025 | 0.725 | 0.330171 | 0.0001
Dong 0.9586 | 0.9462 | 0.84605 | 0.70412 | 0.174 0
Loughin & Noble | 0.9722 | 0.9534 | 0.8176 | 0.69188 | 0.255314 | 0.016975
Box & Meyer | 0.9678 | 0.9606 | 0.861 | 0.66864 | 0.124086 | 0.010775
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Ilivoxag A’.4: power yio g = 3

AplOudc onuavtikov emdpioemv
1 2 4 5 7 8
Lenth 1.00000 | 1.00000 | 1.00000 | 0.99996 | 0.990943 0
Dong 1.00000 | 1.00000 | 1.00000 | 1.00000 | 0.958143 0
Loughin & Noble | 1.00000 | 1.00000 | 1.00000 1 0.9454 0.0428
Box & Meyer 1.00000 | 1.00000 | 1.00000 | 1.00000 | 0.934171 | 0.328025
Hivakag A’.5: power yia g = 4.5
ApLOudg oNUOVTIK®V ETLOPAOEDV
1 2 4 5 7 8
Lenth 1.00000 | 1.00000 | 1.00000 | 1.00000 | 1.00000 0
Dong 1.00000 | 1.00000 | 1.00000 | 1.00000 | 1.00000 0
Loughin & Noble | 1.00000 | 1.00000 | 1.00000 | 1.00000 | 0.9958 | 0.0068
Box & Meyer | 1.00000 | 1.00000 | 1.00000 | 1.00000 | 1.00000 | 0.862625
IMivaxag A’.6: power yio o = 6
ApOUOC ONUOVTIK®OV ETLOPAOEMV
1 2 4 5 7 8
Lenth 1.00000 | 1.00000 | 1.00000 | 1.00000 | 1.00000 0
Dong 1.00000 | 1.00000 | 1.00000 | 1.00000 | 1.00000 0
Loughin & Noble | 1.00000 | 1.00000 | 1.00000 | 1.00000 | 1.00000 | 0.0018
Box & Meyer | 1.00000 | 1.00000 | 1.00000 | 1.00000 | 1.00000 | 0.991275

A’.2 Emdpdoeig duagopetikov neyédovg

IMivaxag A’.7: power yio j; = 1

ApOUOC oONUOVTIK®OV ETLOPAOEMYV
2 4 5 7 8
Lenth 0.4279 | 0.3718 | 0.31428 | 0.134314 | 0.047075
Dong 0.4967 | 0.42475 | 0.3158 | 0.0767429 | 0.019975
Loughin & Noble | 0.5163 | 0.41235 | 0.25328 | 0.0444571 | 0.013825
Box & Meyer 0.5256 | 0.46265 | 0.35356 | 0.0702857 | 0.01245
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Ilivoxoag A’.8: power yio ; = 2

AplOudc onuavtikov emdpioemv
2 4 5 7 8
Lenth 0.7053 | 0.6798 | 0.71328 | 0.6356 | 0.111525
Dong 0.7736 | 0.6941 | 0.69104 | 0.418 0.01925
Loughin & Noble | 0.7987 | 0.6905 | 0.64916 | 0.190229 | 0.02875
Box & Meyer | 0.7849 | 0.7215 | 0.7642 | 0.484829 | 0.0805
IMivaxag A’.9: power yio ; = 3
ApOUOC ONUOVTIK®OV ETLOPAOEMYV
2 4 5 7 8
Lenth 0.9183 | 0.8972 | 0.90424 | 0.884543 | 0.110725
Dong 0.9761 | 0.94345 | 0.91372 | 0.728429 | 0.00245
Loughin & Noble | 0.982 | 0.9428 | 0.92076 | 0.534286 | 0.05225
Box & Meyer | 0.9727 | 0.9297 | 0.93964 | 0.900629 | 0.35845
Mivakag A’.10: power yia A; = 4
ApOudg oNUOVTIK®OV ETLOPAOEMYV
2 4 5 7 8
Lenth 0.9893 | 0.9848 | 0.98628 | 0.975171 | 0.0664
Dong 0.9997 | 0.99765 | 0.9916 | 0.896086 0
Loughin & Noble | 0.9999 | 0.9986 | 0.99492 | 0.830571 | 0.074825
Box & Meyer 0.999 | 0.9955 | 0.99412 | 0.9882 | 0.72885
Mivakag A’.11: power yia ; = 5
ApOUOC ONUOVTIKMV ETLOPAOEMYV
2 4 5 7 8
Lenth 0.9992 | 0.99895 | 0.99884 | 0.997143 | 0.03245
Dong 1.00000 | 1.00000 | 0.99972 | 0.970429 0
Loughin & Noble | 1.00000 | 1.00000 | 0.99984 | 0.935086 | 0.0673
Box & Meyer 1.00000 | 0.99995 | 0.99996 | 0.999143 | 0.93975
Mivaxkog A’.12: power yia A; = 6
ApLOudg oONUOVTIK®V ETLOPAOEDV
2 4 5 7 8
Lenth 0.9998 | 1.00000 | 1.00000 | 0.999857 | 0.0132
Dong 1.00000 | 1.00000 | 1.00000 | 0.993314 0
Loughin & Noble | 1.00000 | 1.00000 | 1.00000 | 0.968086 | 0.06025
Box & Meyer 1.00000 | 1.00000 | 0.99996 | 1.00000 | 0.992675
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Mivaxkog A’.13: power yia A; = 7

AplOudc onuavtikov emdpioemv

2 4 5 7 8
Lenth 1.00000 | 1.00000 | 1.00000 | 1.00000 | 0.00535
Dong 1.00000 | 1.00000 | 1.00000 | 0.9986 0
Loughin & Noble | 1.00000 | 1.00000 | 1.00000 | 0.984114 | 0.045
Box & Meyer 1.00000 | 1.00000 | 1.00000 | 1.00000 | 0.999325
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HMopaptquo B’

Kmdikog Mathematica

M£00d0¢ Tov Lenth

reps = 5000; (*reps=apLOuoG enavarNPewv)
S =4; A =3; (¥S=apLOUOG ONUAVTLKWY ENLEPACEWY, A= UEYEOOGC ONUAVTLKWY ENLEPACEWYV*)

d=¢{-1, -2, -1, -1, -1, -1, -1, -1, 1, 1,1, 1, 1, 1, 1, 1};
c=¢{-1, -1, -1, -2,1,111 -1 -1, -1, -1, 1, 1, 1, 1};
b=¢-1, -1,1,1 -1, -2,1, 1, -1, -1, 1, 1, -1, -1, 1, 1};
a=¢{-1,1 -1,1 -1,1 -1,1, -1,1, -1, 1, -1, 1, -1, 1};

ones ={1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1};
Xt =Join[{ones, a, b, ¢, d, axb, axc, axd, b=xc,

bxd, cxd, axbxc, axbxd, axc*d, bxcxd, axbxcxd}];
(* xataokeun mLvaka OXESLACUOU *)
betas = {1, A, A, A, A, 0, 0, 0, 0, O, O, O, O, O, O, 0O};
(xbet as=6Lavvoua ouvteleotwy omou 1 eLvaL o oTtaABEPOC OPOC*)
active = {};

Do [
Yt = betas. Xt + RandonReal [Normal Di stribution [0, 1], {16}];
abseffects = Abs[Take[(1/273) % (Yt. Transpose [Xt]), -15]1;
So = 1.5 « Medi an[abseffects];
PSE = 1.5 » Medi an [Sel ect [abseffects, #< 2.5 %S0 &]1];
SME = PSE % 4. 246;
i =0; (xi =pueTonTne onuaviiLxkwy enLEPACEWYV*)
Do[l f [abseffects[[j 1] >SME &&j < s, i =i +17, {j, 1, 15}71;
AppendTo [acti ve, i 1];

, {repstl

freq = Sort [Tal | y[active], #1[[1]] <#2[[1]] &];
(*umoAoyLouog f; oTnNv EeK@pacn TOu POWVEr )
power = N[Sum[ (freq[[j, 111 *freq[[j, 2]11)/ (s*reps), {j, 1, Length[freql}1];
Print ["s=", s, " =", A, "\n",
" power =", power ]
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M<00d0g Tov Dong

reps = 5000; s =4; A =3; y= (1+0.98Y"%) /2
d=¢1, -1, -1, -1, -1, -1, -1, -1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1};
c=¢(-1 -1, -1, -1, 1, 111 -1, -1, -1, -1, 1, 1, 1, 13,
b=¢(121 -1,121 -1, -1, 1, 1, -1, -1, 1, 1, -1, -1, 1, 1};
a=¢(-11-1,1 -1,1 -1, 1 -1, 1, -1, 1, -1, 1, -1, 1},
ones =41, 1,1, 1,1, 1,11111 11711, 13;
Xt =Join[{ones, a, b, ¢, d, axb, axc, a=xd,
bxc, bxd, cxd, axb*c, axbxd, bxcxd, a*xc*d, axbxcxd}];
betas = {1, A, A, A, A, 0, 0, 0, 0O, O, O, O, O, O, 0, 0};
active = {};
Do [
Yt = betas. Xt + RandonReal [Nornmal Di stribution [0, 1], {16}];
abseffects = Abs[Take[N[(1/273) » (Yt. Transpose[Xt])], -1511;
So = 1.5 » Medi an [absef fects];
tenp = Sel ect [abseffects, # <2.5 S0 &];
m= Lengt h[tenp];
Sl=(1/m =Sum[(temp[[q]11)"2, {q, 1, m}];
DME = Sqrt [S1] » Quantil e[Student TDi stri bution[m], ¥];

i=0;
Do[lf [abseffects[[[]1] >DME && j < s, i =i +1], {j, 1, 15}1;
AppendTo [acti ve, i];

, {repsi}l

freq = Sort [Tal | y[active], #1[[1]] < #2[[1]1] &];
power = N[Sum[ (freq[[j, 11] *freq[[j, 2]]1)/ (s*reps), {j, 1, Length[freql}]];
Print ["s=", s, " =", A, "\n",

"power =", power, "\n"]
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Mé00d0g Twv Loughin & Noble

reps =5000; s =4; x=3; k =16; (xk=aprLeuoc 6egpareLwvx)B = 500; p0 = 0.042;

d={-1, -1, -1, -1, -1, -1, -1, -1, 1,1, 1, 1, 1, 1, 1, 1},
c=¢{(-1,-1, -1, -1,12,111 -1 -1, -1, -1, 1, 1, 1, 1};
b=¢{1 -1,121 -1, -1, 1,1, -1, -1, 1, 1, -1, -1, 1, 1};
a=¢{-1,1, -1,1, -1,1 -1,1 -1,1, -1,1, -1, 1, -1, 1};

ones = Tabl e[1, {k}]I;
Xt =Join[{ones, a, b, ¢, d, axb, axc, axd,
bxc, bxd, cxd, axbxc, axbxd, axcxd, bxcxd, axbxcxd}];
betas = {1, A, A, A, A, 0, 0, O, O, O, O, O, O, O, O, O};
active = {};
Do [
pval ues = Tabl e[1, {k-1}1;
Yt = betas. Xt + RandonReal [Nornmal Di stribution[0, 1], {k}];
bhat = (1 /Kk) % (Yt. Transpose [Xt]);
order = Ordering[Abs [Take[bhat, -15]111;
(*6LveL pLa Arota pue tov apLbuo dratalng Tng KaOe ANOAUTNG ENLEPACNGC*)
Do[
bhat max = Max [Abs [Take[ (1 / k) * (Yt. Transpose [Xt]), -15111;
(*UTTOAOYLOUOG UEYAAUTEPTNGC ANMOAVUTNG &enLdpaong yLa tTto S fnuox)
counter =0;
Dol
Ypernt = RandonSanpl e [Yt ]; (*uetabeon SLAVUCUATOC TAPATNONOEWY*)
FL((k=-1) 7 (k-1))"(1/2) %
Max [Abs [Take[ (1 / k) = (Ypernt. Transpose [Xt]), -15]1]1] = bhat max,
counter =counter +1]
v {B}]
pval ues[[order [[k-i]1]]1]1 =N[1- (1-counter /B)" ((k-i)/ (k-21))1;
Yt =Yt -bhat [[order [[k-i]]+1]] %Xt [[order [[k-i]1]+1]11;
(*UmoAOYLOUOGC VEOU SLAVUOUATOGC TTOPOTTNPNOEWY *)
{1, k=131
r=1,j =0;
Wiile[r <k&&pvalues[[order [[r]1]1]1]1 2p0, r =1 +17;
(*0to tedoc tov Wiile to r 6a Sniwver to mAn6oc twv UNSEVLKWY ENLEPACEWY*)
For [m=r, m<k, m+«+, If[order [[m] =< s, | =] +1]1;
(*EAEYXOGC TOLEG ANO TLG ENLOPACELG
nov eflyare n UEOOSOGC ONUAVILKEG ELVAL TPAYUATL ONUAVTLKEGH)
AppendTo [active, j1;
, {reps}l;
freq =Sort [Tal | y[active], #1[[1]] <#2[[1]] &];
power = N[Sum[ (freq[[j, 111 *freq[[j, 211)/ (s=reps), {j, 1, Length[freql}]];
Print ["s=", s, " =", A, "\n",
" power =", power ]
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M¢é00d0g Tov Box & Meyer

reps =5000; s =4; A=3; a=0.2; k=10; o =1-1/k?

d=¢{-1, -1, -1, -1, -1, -1, -1, -1, 1,1, 1, 1,1, 1, 1, 1},
c=¢(-1 -1, -1, -1,1,111 -1, -1, -1, -1, 1, 1, 1, 1};
b=¢(1-1,11, -1, -1,1,1, -1, -1, 1,1, -1, -1, 1, 1};
a=¢{(-1,1-1,1-11-1,1 -1,1, -1,1, -1, 1, -1, 1};
ones = Tabl e[1, {16}];

Xt =Join[{ones, a, b, ¢, d, axb, a*c, axd, b=xc,
bxd, cxd, axbxc, axbxd, axcxd, bxcxd, axbxcx*xd}];
subset = Subsets[Table[n, {n, 1, 15}]]; (*énutovpyLa ALOTAC ULE OAa TA
vrmoouvoAa tovu ouvoiou {1,2,...,15} twv eniLbpacewvxk)
betas = {1, A, A, A, A, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, O, O, O, O}
active = {};
Do
Yt = betas. Xt + RandonReal [Nornal Di stribution[0, 1], 161;
effects = Take[N[ (1 /273) % (Yt. Transpose [Xt])]1, -157;
stotal = Sum[effects[[t]]"2, {t, 1, 15}];
posteriors = Tabl e[0, {15}]1;
(*€dw amoBnkevovTAL OL UN KAVOVLKONOLNUEVEG TLOAVOTINTEG Pj *)
posttotal =0; (*edw amoébnkevetar to 1/Cx)
v = {};
For [r =2, r < 2”15, r ++, v = subset [[r]];

fr =Sumleffects[[V[[j1111"2, {j, 1, Length[v]}] /stotal;
Do

a*K'l Length[v]
posteriors[[V[[j11]1] =posteriors[[V[[j111] +[ ]
1

-a

. 4, 1, Length[v]}];

* (1—(P*fr)_15/2;

a* k'l J Length[v]

posttotal = posttotal +
l-a

]
uncondi ti onal pi = posteriors / (posttotal +1);
(*n povada oOTOV 7TAPOVOUAOCTI] AVTLOTOLXEL OTO KEVO OUVOAO*)
i =0;
Do[lf [unconditionalpi [[[]] >0.884&%j < s, i =i +1], {j, 1, 15}];
AppendTo [acti ve, i];
. {reps}]
freqg =Sort [Tal | y[active], #1[[1]] <#2[[1]] &I;
power = N[Sum[ (freq[[j, 111 *freq[[j, 211) / (s=reps), {j, 1, Length[freql}1];
Print["s=", s, " a=", A, "\n",
"power =", power, "\n",
"freq=", freql
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Kpioweg Tipég yio tv uédodo tov Lenth

100000; B =0.05; a=0.05;
{-1, -1, -1, -1, -1, -1, -1, -1, 1,1, 1,1, 1, 1, 1, 1};
{-1, -1, -1, -1, 1,1, 1, 1, -1, -1, -1, -1, 1, 1, 1, 1};
{-1, -1, 1,1, -1, -1, 1, 1, -1, -1, 1, 1, -1, -1, 1, 1};
{-1,1, -1, 1, -1, 1, -1, 1, -1, 1, -1, 1, -1, 1, -1, 1};
ones =41, 1,1, 1,1, 1,1, 1, 1, 1,1, 1,1, 1, 1, 1};
Xt =Join[{ones, a, b, ¢, d, axb, axc, axd,
bxc, bxd, cxd, a*xbxc, axbxd, bxcxd, axcxd, axbxcxd}];
betas = {1, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, O, O, O, O, O, O, O, 0};
stat = {};
Do[Yt = betas. Xt + RandonReal [Normal Di stribution [0, 1], 274];
abseffects = Abs[Take[(1/2"3) % (Yt. Transpose[Xt]), -1511;
So = 1.5 » Medi an [absef fects];
PSE = 1. 5 » Medi an [Sel ect [abseffects, #< 2.5 %S0 &]1;
stat = Append[stat, Max[abseffects /PSE]];, {n}]
criticalvalue = Quantile[stat, 1-a];
r=Floor [n (1-a-Quantile[Normal Distribution[0, 1], 1-8/2]*Sgrt [a (1-a) /Nn])];
s=Ceiling[n (1l -a+Qantile[Normal Distribution [0, 1], 1-B8/2]*Sqrt [a (1-a) /n]) +11;
sortedstat = Sort [stat ];
Print [sortedstat [[r]]" ", criticalvalue" ", sortedstat [[Ss]]]

QT O Q >
1]
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Kpiowues tipég yio v nédodo tov Box & Meyer

10000; o =0.2; k=10; ¢ =1-1/k? B=0.05; sig=0.2;
{-1, -1, -1, -1, -1, -1, -1, -1, 1,1, 1,1, 1, 1, 1, 1};
{-1, -1, -1, -1, 1,111, -1, -1, -1, -1, 1, 1, 1, 1};
{-1, -1, 1,1 -1, -1, 1,1, -1, -1, 1, 1, -1, -1, 1, 1};
{-1 1, -1,1 -1,1, -1, 1, -1, 1, -1, 1, -1, 1, -1, 1};
ones =41, 1, 1, 1,1, 1,1, 1,1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 13%;
Xt =Join[{ones, a, b, ¢, d, axb, axc, axd,

bxc, bxd, cxd, axbxc, axbxd, axcxd, bxcxd, axbxcxd}];
betas = {1, 0, 0, 0, 0, 0, 0, O, O, O, O, O, O, O, O, 0};
subset = Subsets[Table[q, {q, 1, 15}11;
probs = {};

Q T O Q S
n

For [m: 1, ms< n, Mm++,

Yt = betas. Xt + RandonReal [Normal Di stribution [0, 1], 167;
contrasts = Take[N[(1/2"3) %= (Yt. Transpose[Xt])], -15];
stotal = Sum[contrasts[[p]1]1"2, {p, 1, 15}1;
posteriors = Tabl e[0, {15}1;
posttotal =0; s = {};
For [r =2, r < 2715, r ++, s = subset [[r]];
fr =Sum[contrasts[[s[[j 11112, {j, 1, Length[s]}] /stotal;

_1y Length[s]
axk -15/2.
*» (L-pxfp) ,

Do[posteriors[[s[[j]]]] =posteriors[[s[[j]]]]+[

-a

. 4, 1, Length([s]}];

o k'l Length[s]
] *(1—(P*fr)_15/2;];

posttotal = posttotal +
l1-a

AppendTo [probs, Max[posteriors / (posttotal + 1)]];]

criticalvalue = Quantile[probs, 1-sig];
r =

Fl oor [n (1 -sig-Quantile[Normal Di stribution[O, 1], 1-8/2]*Sqrt [sig (1-sig)/ (n)1)];
s=Ceiling]

n(l-sig+Quantile[Nornmal Distribution[0, 1], 1-B/2] *Sqrt[sig (1-sig)/ (n)]) +11;
sortprobs = Sort [probs];
Print [sortprobs[[r]]1" ", criticalvalue" ", sortprobs[[s]]]
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